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întrecerea ciştigă 
valenţele unei largi şi 

rodnice mişcări de masă
Intensitatea întrecerii socialiste, 

sub steagul căreia materializăm zil
nic o parte din angajamentele ce 
vor facilita îndeplinirea cincinalului 
înainte de termen, cunoaşte noi şi 
rodnice valente. Apropierea marii 
sărbători a republicii declanşează în 
fiecare colectiv de muncă resorturile 
adesea nebănuite ale spiritului de 
competiţie, subsumîndu-le obiective
lor economice primordiale pe care 
le au de înfăptuit. O astfel de com
petiţie — a dăruirii, a entuziasmu
lui, a priceperii şi tenacităţii — ză
misleşte generoasă un imens număr 
de fruntaşi, colective care înscriu 
în grafice, cu o forţă izvorîtă din- 
tr-o înaltă conştiinţă muncitorească, 
veritabile recorduri de producţie, 
lăudabile si surprinzătoare astăzi, 
depăşite şi de dimensiuni modeste 
xniine.

Uniunea judeţeană a cooperative
lor meşteşugăreşti se numără prin
tre unităţile cu rezultate economice 
foarte bune. Sarcinile de plan, an
gajamentele se realizează aici rit
mic, exemplar, esiimîndu-se obţine
rea unor însemnate cantităţi de 
p.oduse suplimentare puiu iu sfîr- 
şitul anului. Citeva din preocupările 
„la zi* ale cooperativelor şi, în ge
neral, „pulsul* întrecerii care ani
mă muncitorii de aici. am încercat 
să le aflăm dintr-o discuţie cu ing. 
Eugenia Trifan şi loan Scotsch, vi
cepreşedinţi ai uniunii.

t. S.s Rezultatele bilanţiere înscri
se de cele mai multe cooperative 
sint, apreciez eu, de natură să ne 
satisfacă. Voi concretiza, fără să 
mă mai refer la cifrele pe 7 luni, in 
general binecunoscute, ci, încercînd 
să estimez bilanţul pe 8 luni, care, 
deşi nu e riguros conturat, ne poate 
oferi citeva argumente „forte".

La producţia mariă, scontăm pe o 
depăşire a planului de 15—16 mili
oane lei. In vreme ce livrările Ia 
fondul pieţii vor prezenta şi ele o 
depăşire de circa 14 milioane lei. 
Planul de export pe 8 luni îl vom 
realiza fără nici un fel de îndoială. 
Agajamentele anuale asumate în 
întrecere sínt la această oră depăşi
te cu citeva milioane lei atît la pro
ducţia globală cit şi la livrările pen
tru fondul pielii. O trecere sumară 
în revistă a cooperativelor cu rezul
tatele cele mai bune, atestă că, din
tre acestea, „Munca manuală*. „Mun

ca timplarilor* şi „Textila* şi-au în
trecut încă din luna iulie angaja
mentele anuale, sporindu-şi în con
tinuare considerabil cuantumul rea
lizărilor. Acestor unităţi le putem 
alătura, pentru munca rodnică pe 
care au desfăşurat-o de la începutul 
anului, cooperativele „Arta Sibiului", 
„Timpuri noi", „Tehnica nouă" ş.a. 
De altfel, vă pot spune că două din

A

In unită ţile  co o p e ra 

ţie i m eşteşugăreşti

cooperativele noastre au cîştigat în 
acest an lauri de preţ: „Arta Sibiu
lui" deţine titlul de fruntaşă in în
trecerea socialistă pe judeţ, iar
„Textila" a fost evidenţiată.

— RED.: Sucíesele sínt, in
contestabil, remarcabile. Să ză
bovim insă mai îndeiuby asnp.a

lu „grădina“ cu flori artificiale de Ia „Maro" Sibiu.

F ru n ta ş ii  în  în t r e c e r e  -  m în d r ia  n o a s t r ă !
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De multe ori, avînd prilejul sâ
nii revăd eroii reportajelor după o 
anumită perioadă de timp, trăieso 
alături de ei sentimentul împli
nirii. Şl cînd, in locul a ceea ce 
pină nu demult însemna „planuri 
de viitor* găsesc transpuneri in 
fapte şi creaţii de seamă, simt că 
pentru astfel de oameni timpul nu 
a curs degeaba.

Că viitorul se poate transforma 
in prezent prin muncă depusă cu 
rîvnă zi de zi, în prezenţa acelui 
minunat „catalizator" numit con
ştiinţă socialistă, mi-am dat seama 
reinti!nindu-l pe GHEORGHE MU
ŢI u de la Í.R.E. Sibiu, şef de sec
ţie Ia atelierele centrale şi secretar 
de partid pe întreprindere.

Cu omul acesta poţi discuta în
delung despre mersul întreprinde
rii, despre angajamentele şi înde
plinirea lor, despre oameni. Căci 
el li cunoaşte pe oamenii secţiei 
sale şi chiar pe cei ai întregii în
treprinderi aşa cum un părinte îşi 
cunoaşte copiii. Dar dacă vrei să-l 
faci să se simtă un adevărat pă
rinte atunci trebuie să-l laşi să-ţi 
vorbească despre alţi copii ai săi, 
la fel de îndrăgiţi, deşi neînsufle
ţiţi -  utilajele create de el în cei 
opt ani de cînd (ucrează în I.R.E.S.

Gheorghe Muţîu este unul dintre 
cei mai buni creatori tehnici ai 
întreprinderii Şi asta nu o spune 
el şi nici alţii! întru mărturia a- 
cestei afirmaţii vin roadele gindirii 
sale transpuse în maşini şi utila
je ce pot fi admirate la multe din 
locurile de muncă din întreprin
dere. Deşi activităţile pe care le

desfăşoară 11 reclamă necontenit 
şi-l fao sa fie tot timpul printre 
oameni, să-i îndrume, să le asculte 
„păsul“, germenele creaţiei îşi gă
seşte oricum in Gheorghe Muţiu 
drumul spre împlinire, căci crea
ţia tehnică pentru acest om este 
o pasiune şi uneori, poate mai 
mult decit atît. Spun „poate mai 
mult decit atît" gindindu-mă la 
zilele da concediu pe care şi le 
sacrifică, aşternînd pe hîrtie sche
me, cifre, idei, sau la nopţile ne
dormite în care se gîndeşte cum 
să facă pentru ca totul să fie mai 
bine, mai bun, mai eficient. Ast
fel, atunci cînd în întreprindere a 
fost nevoie de o microturnătorie, 
deşi nu era specialist in acest do
meniu, Gheorghe Muţiu s-a docu
mentat şi a muncit pină cînd a 
proiectat această microturnătorie 
integral, aducînd întreprinderii 
economii serioase. Ba fel şl cu ma
şinile proiectate pină la ultimul 
şurub. O astfel de creaţie este 
„maşina de laminat şi calibrat cle
me cu crestătură“. Ea poate fi vă
zută funcţionind in întreprindere. 
ISa această maşină se pot executa 
18 tipuri de cleme. Productivitatea 
anuală a maşinii este de 166 C00 
lei pe muncitor. Paralel cu această 
maşină, Gheorghe Muţiu a realizat 
şi o alta pentru debitarea ţevilor, 
care lucrează in flux cu prima.

Alături de aceste creaţii, de nu
mele lui Gheorghe Muţiu mai pot 
fi alăturate multe altele, căci nu 
trece anul fără ca acest om să nu 
dăruiască întreprinderii! sale cel 
puţin două inovaţii valoroase. G

Muţiu
degeaba
astfel de inovaţie este şl „dirtamo- 
metrul pentru reglat ancorele de 
la stîlpii de înaltă tensiune“ — 
inovaţie realizată împreună cu in
ginerii Marcel Antohie şi Cornel 
Dragomir. Din import, acest dina- 
mometru ar ii costat 20 000 lei va
lută. Prin această inovaţie costul 
unui dinamometru este de 3 000 
Iei, iar eficienţa economică a ino
vaţiei este de peste 600 000 lei (se 
execută un lot de 150 de astfel de 
dinamometre). Adăugind. diferitele 
complexe de S.D.V.-uri, presa hi
draulică de mufat de 4 tone sis
tem trusă (poate fi folosită pentru 
toate cele 18 tipuri de cleme şl 
poate ii deplasată în orice loo de 
muncă cu multă uşurinţă), sau 
toate celelalte inovaţii izvorîte din 
muncă şi dăruire, poţi cunoaşte cu 
adevărat pe Gheorghe Muţiu şi Si 
poţi măsura statornicia pasiunii, 
pasiune aducătoare de însemnate 
rezultate economice. Iar cînd a- 
jungi să cunoşti că în planurile de 
viitor ale acestui om figurează 
realizarea unor inovaţii ca „dispo
zitiv pentru plantat prize de îm- 
pămîntare“, „remorcă pentru scu
le necesară liniilor electrice ae
riene şi staţiilor“, „sistem de tur
nare continuă* sau altele, parcă 
simţi cum aceste „planuri de vii
tor“ încep să prindă dimensiunile 
realului, să se transforme sub 
gîndurile şi mîinile lui Gheorghe 
Mutiu in fructe ale strădaniilor, 
simţi cum timpul este folosit în 
modul cel mai frumos posibil.

NICOLAE PETRU

unui element esenţial al activi
tăţii dvs., asupra a ceea ce con
stituie cel mai adesea oglinda 
muncii cooperativelor meşteşugă
reşti — prestările de servicii la 
populaţie.

E. T.: E adevărat, in confruntarea 
cu marea masă a beneficiarilor de 
servicii, unităţile noastre îşi pot a- 
firma şl valorifica plenar disponibili
tăţile. La acest capitol însă situaţia 
este înliucilva nefavorabilă, înre- 
gistrînd după 7 luni din acest an 
un volum însemnat de nerealizări. 

'în ciuda acestui fapt, putem afirma 
că la nivelul fiecărei cooperative 
s-au făcut simţite multiple preocu
pări pentru diversificarea serviciilor 
în scopul realizării unei deserviri 
cit mai apropiate de cerinţele legi
time ale sibienilor. Aş putea aduce 
numeroase argumente în sprijinul 
acestei afirmaţii, argumente pe ca
re, sínt sigură, Ie cunosc şi benefi
ciarii noştri. Numai in acest an, în 
Sibiu am înfiinţat un atelier de in-

jContitluaie In păţi. a Ul-al 
t. EMU. DAVID
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AGRICULTURĂ
Complexele sarcini ce stau ta 

faţa lucrătorilor din agricultura 
judeţului nostru impun o organi
zare exemplară a activităţii, o 
utilizare eficientă a tuturor forţe
lor şi mijloacelor existente la e- 
xecutarea lucrărilor cTe sezon. Re-; 
marcăm în acest sens preocupa
rea factorilor de răspundere din 
majoritatea unităţilor pentru fo
losirea la maximum a iiecărei ore 
bune de lucru în cîmp. Iată ci
teva secvenţe din această activi- £ 
tale.

•  In vederea asigurării necesa
rului de masă verde pentru pri
măvara anului 1973, lucrătorii 
din cadrul fermelor Bazna şi Va
lea Moşnei ale I.A.S. Mediaş au 
însăminţat pină în prezent secară 
pe o suprafaţă de 16 hectare. Se 
lucrează în continuare la pregă
tirea solului in vederea Snşămîn- 
tării a încă 16 hectare cu seca
ră pentru masă vrede.

J •  In fermele Yaichid, Laslea 
|  şi Prod ale I-A.S. Dumbrăveni se 
|  desfăşoară în ritm susţinut recol- 
: tatul hameiului. Pentru strîngerea 
S la timp şi fără pierderi a întregii 
S producţii de pe cele 282 hectare, 
5 cite ocupă această cultură, au fost 
? antrenate, pe. lingă mijloacele 

.. ruirp'M.je ■ ■
núale.'" Ca urmare, pina in ziua 
de 31 august s-â strîns recolta 
de pe 157 hectare.

•  Recoltatul cartofilor de toam
nă a început şi la întreprinderea 
agricolă de stat Şura Mică. Ast
fel, la ferma nr„ 8 Cristian, con
dusă de  ̂ tehnicianul Ion Tekert, 
sínt antfenati zilnic în această 
acţiune 40 de lucrători. In ve
derea valorificării superioare a 
producţiei de pe întreaga supra
faţă, de 00 hectare, o atenţie deo
sebită se acordă sortării tubercu
lilor, Pină astăzi, aici s-au recol
tat cartofii de pe 20 hectare, pro
ducţia realizată fiind bună. Şi ia 
ferma condusă de tehnicianul Ar
delean Zeno se lucrează intens la 
strinsul recoltei de cartofi, urgen
tarea acestei lucrări'fiind impusă
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ŞTIA

SIBIU
Scut impartit in trei cartiere 

prin linii in forma de V răstur
nat. în cartierul din stingă. in 
timp albastru, un turn de cetate 
argintiu din care ies in partea 
superioară şase spice de griu, 
aurii. In cartierul din dreapta, in 
t imp roşu, o'sondă argintie, av ind 
la bază o flacără aurie şi un seg
ment de roata dinţata, in argin
tiu. în cartierul inferior, in cimp 
argintiu, tui profil muntos, in al
bastru, şi, central, o iurcă de tors 
aurie cu ornamente specifice, in 
negru.

în partea centrală a stemei 
este aşezat un scut mai mic, a- 
vind stema K.S.R. pe un fond 
format, in partea stingă, de stea
gul partidului iar, in dreapta, de 
steagul tării.

Donurnirea judeţului este in
scrisă CU litere de aur pe O i'-
sárid roşie in aiara seutulu , Şi
anume, la baza acestuia

STEMA

SIBIU
Scut tăiat in partea superioară. 

Cimpul inferior, împărţit in trei 
cartiere prin linii în iormă de 
Y răsturnat. în cartierul superior, 
în cimp roşu, cetatea Sibiului cu 

'trei turnuri acoperite şi cu por
ţile închise, totul în argintiu. în 
cartierul din stingă jos, in cimp 
albastru, o balanţă cu braţe egale, 
avînd la bază un segment de roa
tă dinţată, totul in argintiu, în 
cartierul din dreapta jos, in cimp 
albastru, o carte deschisă, albă, cu 
marginile aurii, avînd deasupra o 
stea argintie in cinci colturi care 
radiază nouă raze aurii. In cartie
rul inierior, în cimp roşu, un delta 
răsturnat, de aur, cu colţurile ter
minate in iormă de inimă, stră
puns de două' spade încrucişate, 
cu virful in jos, in argintiu, si 
deasupra o coroană aurie (vechea 
stemă a Sibiului).

In partea centrală a stemei 
este aşezat un scut mai mic, a- 
vind stema R.S.IÎ. pe un fond 
format. partea stingă, de stea
gul partidului iar in dreapta de 
steagul ţării.

Denumirea municipiului este In- 
srrisă cu litere de aur pe o e- 
şariă roşie in afara scutului şi 
anume la baza acestuia.

STEMA

MEDIAŞ
Scut despicat. In cartierul din 

stingă, in cimp albastru, o mină 
cu degetele lipite, văzute din in
terior, de culoare albă, cu man- 

! şetă roşie, care susţine un butuc 
dezrădăcinat de cită de vie. cu 
Irei irunze. totul in auriu, şi cu 

] trei ciorchini de strugure in roşu. 
în cartierul din dreapta, in cîmp 
roşu, o sondă de gaz metan, în ar
gintiu. avind la bază o flacără 
aurie; la baza scutului se găseşte 
o eşariă ondulată, argintie, 

în parfea centrală a stemei 
j este aşezat un scut mai mic, a- 

vind stema R.S.K. pe un fond 
; iorm'at, în partea stingă, de stea- 
I gui partidului iar in dreapta de 
steagul ţării.

Denumirea municipiului este în
scrisă cu litere de aur pe o e- 

I şarfă roşie în afara scutului şi 
anume la baza acestuia.

J.O. XX -  München ’72
In cadrul turneului masculin 

de volei, .echipa României a iri- 
tîlnit formaţia R.F. a Germaniei. 
Voleibaliştii români au obţinut o 
victorie clară cu 3—0 (15—9, 15— 
1, 15—8).

In mai multe oraşe vest-ger
mane au început întrecerile tur
neului olimpic de handbal. Repre
zentativa României a debutat cu 
o victorie obţinută la Böblingen 
in faţa formaţiei Norvegiei, pe 
care a intrecut-o cu scorul de 
18—14 (11—10).

In reuniunea de miercuri seara, 
s-au înregistrat următoarele re
zultate la lupte libere: categ. 100 
kg: Baiannunkh (R.P. Mongolă) 
învinge prin tuş pe Enache Pa
pait) categ. 48 kg: Baygin (Tur-

(Prin telefon de la trimisul Agerpres Ilie Goga)

cia) întrece la puncte pe Ion A- 
rapu (România)) categ. plus 100 
kg: Medved (U.R.S.S.) învinge 
prin tuş pe Ştefan Stîngu (Româ
nia)) categ. 62 kg: Akdag (Tur
cia) învinge la puncte pe Petre 
Coman (România); categ. 52 kg: 
Petre Cernău (România) termină 
âa egalitate cu Alaşverdiev 
(U.R.S.S.); categ. 82 kg: John Pe
terson (S.U.A.) învinge la puncte 
pe Vasile Iorga (România).

Clasamentul final al probei mas
culine de sărituri de Ia trambuli
nă: 1. Vladimír Vasin (U.R.S.S.) 
— 594,09 puncte — medalie de

aur; 2. Franco Cagnotto (Italia)
— 592,13 puncte — medalie de 
argint; 3. Lincoln Craig (S.U.Ă)
— 570,29 puncte — medalie de 
bronz.

Clasament final al concursului 
Individual compus (masculin) de 
gimnastică! 1. Sawao Kato (Ja
ponia) — 114,650 puncte — me
dalie de aur; 2. Eizo Kenmotsu 
(Japonia) — 114,575 p — meda
lie de argint; 3. Alrinori Naka- 
yama (Japonia) — 114,325 p — 
medalie de bronz; 4. Nikolai 
Andrianov (U.R.S.S.) — 114,200

p; 5.' Shigeru Kasamatsu (Japo
nia) —- 113,700 p;, 6. Victor Kli
menko (U.R.S.S.) — 113,075 p.

Primul titlu olimpic al com
petiţiei de scrimă a fost cucerit 
de 'polonezul Witold Woyda, în
vingător în proba individuală de 
floretă. Sportivul român, Mihai 
Ţiu a evoluat remarcabil, reuşind 
să se claseze pe locul patru în 
compania unor serimeri de recu
noscută valoare pe plan inter
naţional.

Clasament final al categoriei 
uşoare la halterei 1. Mukhardi 
Kirjinov (U.R.S.S.) — 460 kg — 
medalie de aur; 2. Mladen Kueev 
(Bulgaria) — 450 kg — medalie 
de argint; 3. Zbigniew Kaczraa- 
rek (Polonia) — 437,500 kg — 
medalie de bronz.
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Cu d o u ă  lu n i în  u r m ă

Voleiul sibian lansa un S O S ! 
L-a recepţionat cineva ?

Sportul cu mingea peste plasă, vo
leiul, se află Încă în vacanţă, dar 
pentru că ediţia 1971—1972 a campio
natului a marcat numeroase carenţe 
în activitatea echipei C.S.M. Sibiu — 
singura reprezentantă din judeţul 
nostru în divizia A — este necesar 
să se ia din timp unele măsuri care 
să aducă voleiul feminin la nivelul 
atins cu cîţiva ani în urmă. S-a în
treprins ceva în acest sens? Dacă da, 
sâ vedem ce anume.

In acest scop am reunit în materia
lul de faţă opiniile a trei persoane 
cu răspundere în voleiul sibiam 
Gheorghe Jula (preşedintele C.S.M. 
Sibiu), prof. Nicolae Aleman (antre
norul echipei) şi profesoara Doina 
Gheciov (jucătoare).

1. Echipa C.S.M Sibiu a termi
nat campionatul naţional lamenta
bil. Numai sctaverajul mai bun a 
scutit-o de retrogradare. Care a 
fost, după opinia dv. cauza care 
a determinat randamentul scăzut 
in finalul campionatului?

Gheorghe Jula: O pregătire neuni
formă. Antrenorul, necunoscînd posi
bilităţile reale ale fiecărei jucătoare, 
nu a reuşit să valorifice potenţialul 
acestora in suficientă măsură. Intro
ducerea elementelor tinere in prima 
garnitură fiind înfăptuită intr-o pe
rioadă foarte scurtă nu s-a putut rea
liza omog'enizarea echipei. După un 
tur bun, în care echipa a fost con
ştiincioasă la efortul cerut, a venit 
returul cu semnalul de alarmă dat 
prin plecarea din echipă a jucătoarei 
nr, 1, Vasiu, şi apoi a celorlalte două, 
Cloţeanu şi Bondreanu. Am fost ne
voiţi să jucăm în majoritatea parti
delor din retur doar cu şase jucătoare. 
Pregătirea pentru turneul final de la 
Galaţi a fost compromisă total, deoa
rece jucătoarele care urmau să for
meze sektetul de bază au lipsit de la 
şedinţele dé antrenament, iar disci
plina unora dintre ele a lăsat foarte 
mult de dorit. Forţaţi de situaţie, am 
acceptat aceste compromisuri.

Prof. Doina Gheciov: Finişul de
zastruos din campionatul trecut a 
contribuit în mare măsură la o si
tuaţie de neiertat. Mă refer la co
laborarea sufletească Intre jucătoare 
si antrenor apoi şi la aceea dintre 
jucătoare şi conducere. O mare vină 
am purtat-o şi noi, jucătoarele, prin 
comportarea foarte slabă la Galaţi.

Apreciez că antrenorul nu a fost 
respectat întotdeauna şi nici indica
ţiile lui nu au fost luate in seamă.

în general nu a existat climatul ne
cesar de muncă.

2. Campionatul începe peste o 
lună. Cum se prezintă situaţia în 
echipă şi ce se preconizează pen
tru ieşirea din impas?

Gh. J.: La data de 15 august s-au 
reluat pregătirile pentru noul cam
pionat cu un lot care se apreciază ca 
fiind îmbunătăţit din punct de vedere 
numeric şi care, prin intervenţia an
trenorului, poate să înregistreze o 
creştere valorică. Faţă de formaţia 
de bază va trebui să contăm pe a- 
portul jucătoarelor Cloţeanu, Crîşmar 
şi Spilhaupter.

N. A.: Pentru noul campionat nu 
există, încă, nici o noutate. Lotul care 
a început pregătirea este aproape a- 
celaşi de anul trecut: Doina Gheciov, 
Emilia Pitaru, Elena Cotfas, Marcela 
Motronea, Mariana Cloţeanu (încă 
nerestabilită după operaţia de menise) 
şi Margareta Vasiu. Nu mai sínt în 
lot Lívia Pavel şi Cristina Popa. Vom 
coopta şi alte jucătoare, ca Maria 
Crîşmar şi Ecaterina Spilhaupter, de 
la Liceul Miercurea, dar pînă a fi 
titularizate va trebui să muncim cu 
ele cel puţin lin an de zile, la capi
tolul tehnică.

D. G.: La 15 august am fost convo
cate la primul antrenament unde am 
fost prezente doar cinci jucătoare. 
Toate echipele din divizia A (cu mici 
excepţii determinate de cauze obiec
tive) şi-au început pregătirile la 1 
august. Acest lucru spune, cred, ceva!

3. Iubitorii voleiului din Sibiu 
aşteaptă un reviriment. Sínt pre
mise ca echipa să facă un salt 
calitativ?

Gh. J.: Evoluţia necorespunzătoare 
în campionatul trecut pune în faţa 
echipei (jucătoare — antrenor) sar
cini deosebite. Bineînţeles, credem 
într-un reviriment.

N. A.: Vom depune o muncă susţi
nută pentru a suplini numărul mic de 
jucătoare existente şi valoarea mo
destă a lotului. Vom juca cu patru 
jucătoare tinere, talentate dar încă 
necălite în confruntările tari. Ne aş
teaptă, deci, o misiune grea. Jucă
toarele trebuie să dea dovadă de mult 
interes şi perseverenţă in pregătire. 
Personal voi face totul ca pînă 
la începerea campionatului să a- 
sigur fetelor o pregătire fizică, 
tehnică şi tactică bună.

D. G.: Este de datoria conducerii 
clubului să împrospăteze lotul cu ju

Meci amical de fotbal

C.S.M .Sibiu-Chim ia Hm. Viicea 0 0
Aşteptam cu curiozitate acest dl 

3-iea joc el echipei locale în inter
val de cinci zile pentru că era ulti
mul test înaintea partidei de ia 
Cugir. Credeam că vom vedea cris
talizată o concepţie tactică adecva
tă momentului. Speram într-o lim
pezire a apelor. Dar, decepţie. Jucă
torii sibieni au practicat un fotbal 
fără vlagă, încîlcit, cu faze lipsite 
de finalitate. Oare ocaziile de gol, 
latate in meciurile anterioare să fi 
fost intr-adevăr tot ce pot aceşti 
tineri?

C.S.M. a dominat, ce-i drept, ma
joritatea timpului, a încercat să se 
apropie de poarta adversă, a ob
ţinut cornere (raport 10—1) d a r ... 
cam atît.

Pe compartimente, apărarea pare 
cel mai bine sudată: linia de mijloc 
cu Flichiş şi Munteanu, ni se pare 
deocamdată cea mai indicată; înain
tarea, in schimb, este departe de 
cerinţele unei comportări onorabile 
în divizia B. Singurul Ţurlea (une
ori şi Creţu) mai reuşeşte să dea 
culoare acţiunilor. Dar ce se intim- 
plă cu acest jucător? Nu este ni
meni care să-i arate calea cea dreap
tă către consacrare?

Echipa din Rm. Vîlcea a evoluat

pe linia cunoscută din campionatul 
tiecut.

Spectatorii doresc să vadă la Si
biu fotbal de calitate şi rezultate 
favorabile. Să sperăm că duminică 
băieţii noştri vor dovedi că auto
rul rîndurilor de mai sus este un 
pesimist.

Formaţia siblană a fost următoa
rea: Liebhardt (Hizo) — Zaharia 
(Mihai), David (Nagy), Rubint, Ju
dele — Munteanu (Gabel), Flichiş 
(Marcu) — Schwartz, Pavloviéi, 
Floarea (Szakács), Creţu (Ţuflea).

în deschidere, în meci de juniori, 
C.S.M. Sibiu — Independenţa Cis- 
nădie 2—0 ÍO 01.

N. I. DOBRA

cătoare bune, deoarece în situaţia ac
tuală este practic imposibil să facem 
faţă în noul campionat. Degeaba exis
tă bunăvoinţă şi pricepere din partea 
tovarăşului antrenor. Rămîne ca şi 
conducerea să ia măsuri, altfel nu 
ştim cum vom termina campionatul.

Aşadar, acestea sínt cauzele reie
şite din cuvintul celor solicitaţi de 
redacţie. Ne întrebăm: sint ele obiec
tive aceste afirmaţii? Noi credem că 
nu. De ce spunem aceasta? Deoarece 
pe ici, pe colo s-a ocolit adevărul. 
Din cite cunoaştem noi, ca şi din 
discuţiile celor în cauză au reieşit o 
serie de probleme la care încercăm 
să găsim răspunsul.

•  După terminarea campionatului 
se impunea de la sine o şedinţă de 
analiză. Nu s-a ţinut. De ce?

•  In turneu] de la Galaţi, jucătoa
rele *(nu ştim de ce antrenorul — le-a 
ocolit numele?) au dat dovadă de in
disciplină. Ce măsuri a luat conduce
rea secţiei sau clubul? Răspundem 
noi: Nici una!

•  Deşi la primul antrenament, din 
15 august, au fost prezente doar cinci 
jucătoare, din cele constatate de noi, 
pe parcurs, numărul lor s-a redus 
la trei. Ştie ceva conducerea secţiei 
de această problemă?

•  Apropo de secţia de volei ^pre- 
şedinte ing. Ştefan Adam). Acest or
ganism, indispensabil in viaţa echipei, 
a propus să se ţină şedinţa susamin- 
tită. De ce se ignorează activitatea 
secţiei?

•  Cum justifică activitatea sa pre
şedintele (salariat al clubului), Gh. 
Jula, dacă priveşte atît de superficial 
activitatea viitoare a echipei de volei? 
Credem că va trebui — şi chiar se 
impune — ca organul competent (in 
speţă C.J.E.F.S. Sibiu) să treacă la o 
analiză concretă a situaţiei echipei 
de volei de la C.S.M., nu de alta dar 
dacă acest lucru nu va fi făcut la 
timp, mai tirziu nu-şi mai are rostul.

Avem convingerea că, spunîndu-se 
lucrurilor pe nume, se va putea face 
o cotitură radicală în voleiul femi
nin sibian, în acest sport în care — 
să fim obiectivi — de 2—3 ani nu 
numai că se bate pasul pe loc dar 
se înregistrează chiar un nedorit 
regres.

ILIÉ IONESCU

Patina|-vi teza

Campionatul naţional, 
faza judeţeană

Constituind o avanpremieră a cam
pionatului republican de patinaj vi
teză pe rotile, care se va desfăşura în 
oraşul nostru între 6—9 septembrie 
a.c., sîmbătă, 2 septembrie, începînd 
de la ora 13,00, pe pista amenajată în 
incinta terenurilor Şcolii sportive din 
Sibiu, se va desfăşura campionatul 
judeţean.

Avind ca scop stabilirea patinatori
lor care ne vor reprezenta la campio
natul naţional (primii 3 clasaţi, în or
dinea rezultatelor la fiecare categorie), 
această competiţie, aflată la a IV-a 
ediţie, va reuni la start patinatorii de 
viteză ai Şcolii sportive Sibiu, pre
cum şi alţi reprezentanţi ai şcolilor 
generale şi liceelor sibiene. Competi
ţia se va desfăşura in limita catego
riilor copii (pe vîrste) şi juniori I şi IX.

înscrierea reprezentanţilor şcolilor 
generale şi liceelor în competiţie se 
va fece în eiua desfăşurării campio
natului judeţean la sediul Şcolii spor
tive Sibiu, pînă la ora 12,30.

NICOLAE IVAN

Firele din această imensă magazie de bobine alcătuiesc urzeala model pentru maşinile de dantelat, recent montate Ia fabrica .Drapelul roşu“, din Sibiu

Maraton d npă... rechizitele şcolarea n c h e tă
Septembrie se pregăteşte să dea 

startul pentru un nou an şcolar. E- 
levii, mari şi mici, se grăbesc la li
brării, după rechizite şcolare, în 
magazine să-şi cumpere uniforme. Po
posim şi noi, chiar la ora deschiderii, 
la librăria nr. 8, din str. Tribunei. 
Cel dinţii cumpărător este un elev 
care a venit cu o listă respectabilă. 
Doreşte caiete de dictando, pentru 
matematicii cu un anumit număr de 
file, pixuri, caiete pentru biologie, e- 
chere. Librarul se grăbeşte să-l serveas
că, dar de multe ori trebuie să ridice 
din umeri. Să mai treacă elevul pe a- 
colo, căci trebuie să primească şi arti
colele care lipsesc. Spaţiu] devine a- 
proape neîncăpător. Unii dintre elevi 
ies dezamăgiţi, nemaiaşteptînd să le 
vină rindul, după ce au auzit că anu
mite articole, pe care Ie doreau, lip
sesc.

II rugăm pe responsabil să ne spună 
cum stă cu stocul de rechizite. „Stoc? 
Mai am cîteva caiete şi nu ştiu ce 
mă voi face. La depozit este zadar
nică orice discuţie. Am comandă de 
mult, de luna trecută (şi acum este 
sfirşitul lui august), dar parcă inten
ţionat face şeful depozitului. Şi ima- 
ginaţi-vă că-mi lipsesc trei sferturi 
din articolele necesare“.

Ne gindeam că s-ar putea să fie 
doar o intimplare. La librăria nr. 4, 
din str. N. Bălcescu, constatăm însă 
o situaţie similară., O vînzătoare ne 
spune pe tonul ceV mai liniştit că

Cine se scoală de dimineaţă. . .  pleacă de la librărie cu buzele umflate 
în prag de an şcolar, aprovizionarea cu rechizite mai are cîteva

corlgenţe, . .
•  Vorba dulce... nu ne duce. ..

„lipsesc multe: caiete pentru biologie, 
teuri, planşete, blocuri pentru desen 
şi altele, deşi avem de atîta vreme 
comanda. Să vedem ce ne va da de
pozitul. Altfel..

Aceeaşi situaţie ne întîmpină şi la 
Librăria nr. 1, cea mai mare unitate 
de profil, pentru vînzarea articolelor 
atlt de căutate în această perioadă de 
către elevi — rechizitele şcolare. For
mula „N-avem!“ se repetă ritmic. De 
ce? Ne răspunde responsabilul unităţii: 
„Şi noi ne întrebăm de ce I.C.S. Me- 
talo-chimice nu-şi face datoria. De
pozitul geme de marfă, iar noi sin
tern nevoiţi să spunem „n-avem“. Sin
tern deficitari la foarte multe articole. 
Nu mai ştim cum să procedăm. Si
tuaţia s-a discutat şi în şedinţă... 
I.C.S. Metalo-chimice se scuză că 
n-are maşină. Servietele şcolare sínt 
atît de căutate, iar şeful depozitului 
ne promite că va ridica un stoc serios 
de la fabrica „13 Decembrie“.

Cum era şi normal, ne-am dus Ia 
depozit, care se află la apreciabila 
distanţă de ... 300 m. L-am rugat pe tova
răşul Constantin Teleanu să ne spună 
care este situaţia cu rechizitele şco
lare. „Avem marfă berechet, tovară
şe — ne*a răăpuns dumnealui foarte

amabil. Sintern pregătiţi cum se cu
vine pentru noul an şcolar. Ce-aţi 
dori? Pixuri? Sini de vreo 4—5 fe
luri. Avem radiere, mari şi mici, 
blocuri pentru desen, de asemenea, 
caiete cu 48, 100, 150, 200 de file; plan
şete simple sau cu trusa completă, 
serviete cu 59, 113, 117, 100, 52,50 lei, 
chiar foarte multe. Lipsesc deocam
dată doar cele cu 110 lei, care sínt 
foarte căutate, dar astăzi le aduc eu 
de la „13 Decembrie“.

— Dar librăriile duc lipsă de aces
te mărfuri. Cum se explică?

— Păi le-am trimis. Astăzi, chiar, 
au să primească toţi. Să fie liniştiţi.

Consultăm comenzile. Erau făcute 
din 25 iulie. Subit şeful depozitului 
îşi aminteşte de maşini. „Da, maşini
le ...  Din cauza lor. Dar totul mer
ge bine. Se rezolvă“.

Foarte frumos vorbeşte şeful, dar 
vorba dulce nu ne duce. Că avem 
de-a face cu o veritabilă delăsare, 
nici nu mai încape îndoială. Degeaba 
stau încăperile depozitului tixite. E- 
levii sínt pUşi pe drumuri, librăriile 
nu-şi pot face planul. O plăcută le
targie stăpîneşte la depozitul de re
chizite şcolare. Şi dacă acesteia i se 
mai adaugă şi lipsa de interes a unor

vinzătoare din librării, . .  Vînzătoarea 
cu care am stat de vorbă în librăria 
4 se plîngea că n-au teuri. Dar am 
consultat notele de comandă pentru 
lunile august şi septembrie şi nici 
n-au cerut aşa ceva. Acelaşi lucru se 
întimpla şi cu planşetele. Vînzătoarea 
Mariana Lăzărici de la librăria nr. 1 
ne-a măsurat lung auzindu-ne că 
vrem să cumpărăm ba una ba alta. 
Norocul dumneaei că lipseau destule 
mărfuri pentru a o scuti de efortul 
de a le vinde. „N-avem teuri decit 
dacă vreţi să cumpăraţi trusa întrea-' 
gă cu planşetă . . Puţin mai tirziu, 
însă, responsabilul unităţii ne asigură 
că are destule teuri, dar vînzătoarea 
e . . .  comodă. Le fel ni s-a întîmplat 
la aceeaşi librărie şi cu un alt articol. 
Sfîntă comoditate (!) Şi ne întrebăm 
care sâ fie raţiunea unor oameni 
puşi să asigure desfacerea rechizite
lor şcolare. Din cauza unor asemenea 
salariaţi elevii sínt puşi pe drumuri, 
fără să ştie ce se ascunde într-un 
răspuns sec: „N-avem“.

Aşa stînd lucrurile, conducerea 
I.C.S. Metalo-chimice trebuie să se 
ocupe mai îndeaproape de modul în 
care se lucrează la depozitul amintit. 
O analiză a muncii trebuie, de ase
menea, făcută şi la C.L.D.C. în acest 
sens. Pînă atunci, după cum se vede, 
aprovizionarea cu rechizite şcolare 
mai are de dat. . .  cîteva corigenţe.

Prof. MARIN NITA 
la Liceul „Octavian Goga“

n o te

Valuri acoperite  de iarbă şi moloz
In cartierul Gura Cimpului (zo

na III) a municipiului Mediaş se 
construieşte de zori Zestrea acestui 
nou cartier se îmbogăţeşte cu noi 
cvartale de locuinţe. Acesta este 
un fapt într-adevăr îmbucurător 
pentru oamenii muncii din Mediaş 
ale căror condiţii de locuit devin 
tot mai bune.

Dar, deşi am remarcat aceste 
realizări, trebuie să subliniem fap
tul că în ce priveşte buna gospo
dărire a materialelor de construc

ţie ce aparţin Grupului de şantie
re Mediaş al I.J.C.M. Sibiu lasă 
de dorit. De exemplu, lingă cen
trala termică a acestui cartier stau 
aruncate şi acoperite de moloz şi 
iarbă 9 stiipi destinaţi iluminatului 
public, cu accesoriile lor. Pentru 
şantier aceştia constituie, bineînţe
les, valori, dar pentru copiii car
tierului un materia] propice de 
joacă. întrebăm conducerea şan
tierului, oare nu se găseşte un 
loc mai potrivit pentru depozitarea 
stilpilor?

După noi... po topu l!
La imobilul din strada Turda, 

nr, 3, din Mediaş s-au încheiat de 
curînd lucrările de introducere 
subterană a conductei telefonice. 
Şanţul săpat a trecut tocmai prin 
marginea zonei verzi pe care loca
tarii acestui imobil au gospodărit-o 
cu multă grijă. Ce folos că pentru 
această frumoasă zonă s-au consu
mat multe ore de muncă patrioti
că, dacă după ce au terminat cu 
introducerea conductei, lucrătorii

întreprinderii specializate n-au mai 
amenajat zona verde. Or, este 
ştiut că normele legale în vigoare 
impun celor ce fac anumite lucrări 
să lase totul în bună stare. După 
cum se vede, lucrătorii unităţii 
respective au uitat acest lucru. Ar 
fi cazul să-şi amintească pentru a 
nu fi categorisiţi potrivit zicalei 
„după noi. . .  potopul!“

IOAN HUDREA

Cine se încumetă a trece seara prin 
pasajul ce face legătura între străzile 
Xenopol şi 1 Mai din Sibiu riscă să 
se accidenteze. Au mai păţit-o şi alţii! 
Intr-Una din seri, cetăţeanca F. Froch, 
vrind să ajungă în str. 1 Mai, s-a îm
piedicat de calupurile desprinse din 
caldarim şi şi-a fracturat braţul drept. 
Intr-o altă seară, pensionarul P. Io- 
nescu, tot din cauza calupurilor des
prinse şi a gropilor formate, s-a lo
vit la picior, şi şi-a rupt pantalonul. 
De semnalat Că toate acestea se pe
trec şi din cauza beznei care domneşte 
în acest pasaj. In prezent nici corpul 
de iluminat nu mai există. Se văd 
(desigur ziua) doar firele electrice . . .

*
Ca să intri după ploaie în comple

xul comercial din Calea Poplăcii, mai 
ales în magazinul alimentar „Dum
brava“, îţi trebuie o barcă, o plută, 
picioroange, sau, eventual, să fii încăl
ţat cu cisme de cauciuc. Dintr-o de
fecţiune de construcţie, platforma de 
la intrare fiind mai joasă apa bălteş
te. Deputatul, comitetul de stradă, 
cetăţenii au sesizat în numeroase rîn- 
duri această situaţie atît Consiliul 
popular municipal Sibiu cit şi condu
cerea I.C.S. Alimentara. Măsurile în-'

*»Cupa R om âniei“ <

Metalul I.O.S. - 
Textila Sebes
2-1 (0-0)

Miercuri, 30 august, pe stadionul 
Voinţa, a avut loc partida dintre 
Metalul I.O.S. (campionat judeţean) 
şi Textila Sebeş (divizia C), în ca
drul ediţiei 1972/73 a „Cupei Româ
niei" la fotbal.

Jucind cu multă energie, echipa 
sibiană a învins cu 2—1 (0—0). Au 
înscris Lungu (min. 55) şi Muntea
nu (min. 73) pentru gazde: Sasu 
(autogol, min. 65) pentru oaspeţi.

Formaţia Metalul I.O.S. obţine 
astfel calificarea în etapa urmă
toare.

N. I. D.
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1 SEPTEM BRIE
m Se împlinesc 20 de ani de la 

moartea (1952) lui losii Ran- 
gheţ, militant de seamă al miş
cării muncitoreşti din ţara 
noastră (n. 1904).

•  1940 — A murit Constantin 
Popovicl, militant al mişcării 
muncitoreşti (n. 1876).

•La 1 septembrie 1944 a murit 
scriitorul Liviu Rebreanu (n. 
27.XI.1885).

•  Se împlinesc 125 de ani de la 
naşterea lui Simion Florea 
Marian, iolclorist şi etnograî 
(m. 1907).

9 Se împlinesc 25 de ani de la 
apariţia (1947) primului număr 
al ziarului „Előre“.

uşor instabilă după-amiaza, cînd ce
rul va fi acoperit şi vor cădea a- 
verse slabe de ploaie însoţite, pe 
alocuri, de descărcări electrice. Vîn- 
tul va sufla slab pînă la potrivit din 
sectorul sud-estic. Minimele vor fi 
cuprinse între 9 şi 12 grade, iar ma
ximele vor oscila între 22 şi 25 
grade.

CISNADIE: POPULAR: Steaua su
dului (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Anna celor o 
mie de zile, seriile I şi II (orele 
10,00; 16,00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIEi
Pădurea pierdută (orele 18,00 
şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Băieţi buni, bă
ieţi răi (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Farmecul ţinuturilor 
sălbatice (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTi 
Castanele sínt bune (orele 18,00 şi 
20,00).

CINEMA

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vremea va fi călduroasă, dar

SIBIU: PACEAi Jocul de-a moartea
(oreie 9,00; 11,30] 15,00; 18,00; 20,30); 
ARTA: Inima e un vînălur singuratic 
(orele 9,30; 12,00; 15,30; I8,00i 20,30); 
TINERETULUI] Odiseea generalului 
Jose (orele 10.00; 12.00] 14,30: 16,30] 
18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: Ultimul 
mohican (orele 10,00; 14,00; 16,00; 
18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL] Toamna
Chcycnnilor, seriile l şi 11 (orele 
10,00; 14,00; 17,00; 20,00); TINERETU
LUI: S-a întîmplat în recunoaştere 
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

TELEVIZIUNE

9.00. Deschiderea emisiunii. Telex. 9.05. Tinerii desure ei înşişi (relua
re). 9,50. Un virtuoz al instrumente
lor oonulare — Ion Lăceanu. 10.00 
Curs de limba oermană. Lecţia 14-a. 
10.30. Jocurile Olimnice de vară — 1972. Rezumatul filmat al zilei ante
rioare: nolo. luDte libere, tir. scrimă, box, hochei ne iarbă, concursul com
plet de călărie — proba de fond, vo
lei, iahtina. fotbal. Inreoistrare de la München. 12.00. Telejurnal. 16,30 
Deschiderea emisiunii de după-amia- 
ză. Jocurile Olimnice de vară — 1972. Atletism: 100 m bărbaţi semifi
nale, suliţă femei finală. 800 m băr
baţi semifinale. Transmisiune directă de la München. 17,15. Pentru sănă
tatea dv.: Ce trebuie să stiti despre bolile venerice. 17,30. Aplauze nentru 
români. Ansamblul folcloric al uzi
nelor „Rulmentul" din Brasov în Bel- 
nia. Reportai. 17,50. Traaerea Lolo. 17.55. interpreţi si rolurile lor. 18.25. 
Jocurile Olimpice de vară — 1972. A- tletism: 100 m bărbaţi finală. 800 m 
femei semifinale. Transmisiune directă de la München. 19,00. Satul con
temporan. Schiţa de sistematizare 
nr... . întilnire între arhitecţi si lo
cuitorii comunei Cobadin. Reportai. 19.20. 1001 de serf. 19.30. Teleturnal. 
Marea întrecere socialistă la zi. 20.00 
Reflector. 20,15. Film artistic. Lenea sl forţa. O producţie a studiourilor 
poloneze. Cu: Gustaw Holoubk si Zofia Mrzowska. 21.45. Seleetiuni din 
finala Festivalului de muzică de dans 
de la Budapesta. 22.00. 24 de ore. 
Din ţările socialiste. 22.30. Jocurile 
Olimpice de vară — 1972. Gimnasti
că — exerciţii libere individual băr
baţi. Ciclism — urmărire individuală. Judo — categoria 93 kg. Trans
misiuni'directe de la München.Cadru din filmul „S-a întîmplat ta recunoaştere“
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tîrzie insă. Pînă cînd va mai bălti 
apa în faţa acestui complex comercial?

Aşa-i cînd lucrul se face de mintu- 
iată. In toamna anului trecut, pe u- 
nele străzi din cartierul „Trei stejari“, 
o echipă de la l.R.C. Sibiu a execu
tat canalizarea. După introducerea 
masivelor tuburi s-a făcut astuparea 
şanţului. Numai că despre felul cum 
s-a făcut astuparea şanţului sínt mul
te de spus. Dacă vreun autovehicul 
trece cumva pe str. Spartacus, şi nime
reşte în porţiunea fostului şanţ riscă să 
nu mai iasă decit cu macaraua. Aceasta 
pentru că pămîntul n-a fost tasat. S-a 
făcut lucru de mîntuială. Executanţii 
(sau alţii de la l.R.C.) au venit de 
cîteva ori, au adus metri cubi de pie
triş, au astupat gropile, dar ele apar 
In alte porţiuni. In prezent cele 5—6 
gropi de pe stradă (unele de 3—4
metri lungime, cu o adîncime de pînă 
la 1,5 metri), arată traseul conductei, 
dar şi munca superficială a celor ce- 
au executat lucrarea. Cine va „astu
pa“ superficialitatea? Nu de alta, dar 
se apropie deschiderea noului an şco
lar şi cum pe această stradă este se
diul Şcolii generale nr. 4, n-ar fi ca
zul ca elevii să debuteze în noul an 
prin a . . .  da în gropi.

De cînd pe str. Moara de scoarţă 
s-a mutat depozitul de materiale de 
construcţie al I.C.S. Metalo-chimice 
Sibiu, au început şl necazurile loca
tarilor. Carosabilul străzii, datorită 
circulaţiei intense, este într-un hal de 
nedescris. Toate casele cu faţadele la 
stradă sínt „stropite“ cu noroiul pro
iectat de cauciucurile autovehiculelor. 
Nu mai vorbim de mizeria ce o fac 
mijloacele de transport hipo. Staţio
narea căruţelor în jurul depozitului 
este marcată de bălegar, de resturi 
de furaje, de mirosuri neplăcute, in
cit cetăţenii sint nevoiţi să stea tot 
timpul cu geamurile închise. Se spune 
că depozitul va fi mutat în TurnişOr. 
Cînd, nimeni nu ştie! Cert este că 
unii locatari au de suferit. Se cere 
urgenta mutare a depozitului, iar 
pînă atunci refacerea părţii carosabile 
a străzii, menţinerea curăţeniei.

*
Parcă-i un făcut! Nu scapi bine de 

un şanţ, că începe altul. Cel puţin 
aceasta-i părerea multor locatari din 
cartierul Hipodrom. Nu numai că u- 
nele din aceste şanţuri, făcute pentru 
introducerea diferitelor conducte, stau 
cu lunile neastupate, dar şi atunci 
cînd lucrarea este terminată strada 
rămîne denivelată. Vai de arcurile 
autovehiculelor şi -  după ploaie — 
de hainele trecătorilor de pe trotuare. 
Cetăţenii se întreabă: cînd se va ter
mina cu săparea de şanţuri în acest 
cartier şi cînd refacerea străzilor va 
fi la nivelul cerinţelor?

Rubrică realizată de 
S. MAGEANU

(după scrisorile primite 1« 
redacţie)
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Potrivii hofărîrii Conferinţei Nationale a P. C. R.
IMPORTANTE PROIECTE DE LEGI ÎN  DEZBATERE PUBLICĂ

SISTEMUL PREMIAL IMBUNATATIT
9

—  mijlos important de stimulare 
şi cointeresare a salariaţilor, 
de creştere a eficienţei muncii

Ăi»«»»««»

Necesitatea elaborării unui act le
gislativ, care să cuprindă principii 
şi norme îmbunătăţite cu privire la 
remunerarea după cantitatea şi cali
tatea muncii, se înscrie in contextul 
măsurilor prevăzute în documentele 
Conferinţei Nationale din decembrie 
1967, ale Congresului ai X-lea al 
Partidului Comunist Român, precum 
şi în documentele recentei Confe
rinţe Nationale din iulie 1972.

Dintre aspectele specifice noului 
sistem de salarizare, printre altele 
reţin atenţia sistemul premial, care 
este mult îmbunătăţit in proiectul de 
lege supus dezbaterii publice, fa
ţă de reglementările în vigoare, po
trivit H.C.M. nr. 151/1970, în scopul 
de a constitui realmente un mijloc 
important de cointeresare a salaria
ţilor, de creştere a eficientei muncii 
în toate domeniile de activitate.

In scopul creşterii cointeresării 
salariaţilor ia realizarea şi depăşirea 
sarcinilor de plan, în proiectul de 
lege a-remunerării după cantitatea 
şi calitatea muncii, se prevede că 
fondul anual de premiere (gratifi
caţii), constituit prin aplicarea cotei 
stabilite asupra beneficiului realizat, 
să poată li majorat sau diminuat cu 
cite un procent in funcţie de depă
şirea sau nerealizarea acestui indi
cator. (Se ştie că reglementările în 
vigoare prevăd că fondul de premie
re se va diminua cu cite două pro
cente pentru fiecare procent de ne- 
realizare sub 98 la sută a beneficiu
lui planificat numai în cazul neîn- 
deplinirii sarcinilor de plan). în ace
laşi timp, in noul proiect de lege 
se prevăd îmbunătăţiri şi în legătură 
cu modul de repartizare a fondului 
anual de premiere, în sensul că a- 
dunarea generală a oamenilor muncii 
poate aproba ca fruntaşii în întrece
re să primească premii pe baza unei 
cote mai mari cu pînă la 20 la sută 
decit aceea stabilită pentru restul 
personalului din unitate.

Bineînţeles, constituirea integrală 
a fondului anual de premiere este con
diţionată şi in noua reglementare de 
îndeplinirea sarcinilor ce revin fie
cărei unităti la 2 pînă la 4 indicatori 
ce caracterizează activitatea acesteia; 
se menţine actuala metodologie de

diminuare a fondului de premiere cu 
1 la sută pentru fiecare procent de 
nereâlizare a fiecărui indicator în 
parte. Realizarea planului de export 
in lei valută este unul din cei patru 
indicatori ce caracterizează activita
tea unităţilor industriale. Fată de 
complexitatea şi gradul de dificul
tate pe care il prezintă planul de 
export, apare necesitatea de a găsi 
un corectiv pentru influenţarea fon
dului anual de premiere in sensul ca 
acesta să poată fi şi majorat cu cite 
un procent pentru fiecare procent 
de depăşire a sarcinei de plan. Prin 
influenţarea, respectiv prin majorarea 
fondului anual de premiere, cores
punzător depăşirii planului de ex
port se va ajunge la o cointeresare 
a întregului colectiv de salariaţi 
pentru executarea exemplară şi pen
tru depăşirea acestui indicator.

O altă îmbunătăţire a sistemului 
de premiere, reţinută in proiectul de 
lege şi care va constitui un instru
ment permanent şi operativ de sti
mulare a salariaţilor, se referă la 
prevederea că personalii din cadrul 
întreprinderilor şi al centralelor care 
obţine realizări deosebite în muncă 
poate ii premiat in cursul anului 
dintr-un fond de premiere ce se con
stituie prin aplicarea unei cote de 
pînă Ia 1 la sută asupra fondului to
tal de salarii planificat. Comitetele 
şi consiliile oamenilor muncii vor 
avea posibilitatea să acorde premii 
pentru rezultate deosebite in tot 
cursul anului din acest fond, fără să 
afecteze fondul anual de premiere 
(gratificaţii). Pînă acum fondul anual 
de premiere se diminua cu 25 la su
tă, respectiv cu sumele efectiv plă
tite in cursul anului drept premii 
pentru realizări deosebite.

Tot pentru stimularea şi cointere
sarea salariaţilor în executarea e- 
xemplară a producţiei destinată ex
portului, este necesar să se găsească 
posibilitatea pentru constituirea in
tegrală a fondului de premiere, res
pectiv prin aplicarea cotei de 1 la 
sută asupra fondului de salarii pla
nificat, la întreprinderile cu sarcini 
de plan export.

în proiectul de lege au fost reţi
nute cu îmbunătăţiri actualele re-

î n t r e c e r e a  c iş t ig ă  v a le n ţe le  unei la rg i 
si ro d n ic e  m işcări de m asă
« I

(Urmare din pag. I)

tervenţii pentru repararea instala
ţiilor tehnico-sanitare, un atelier de 
lăcătuşerie pentru utilaje de uz gos
podăresc, o unitate de cosmetică şi 
vifcromasaj, o unitate de peruci şi 
meşe, o unitate crolux, o instalaţie 
de spălare automată în dotarea sta
ţiei autoservice, două unităţi de tă- 
băcărie la Mohu şi Şelimbăr etc.

De asemenea, cooperativa „Textila* 
urmează să-şi dezvolte şi să-şi di
versifice considerabil producţia de 
tricotaje prin punerea în funcţiune 
a unei noi secţii, al cărei proiect îl 
vom primi curînd. Pînă atunci, în- 
trucît am primit o parte din utilaje 
In avans, le-am distribuit altor coo
perative pentru a fi folosite la ran
dament maxim.

I. S.: Dincolo de însemnătatea a- 
cestor preocupări materializate, aş 
dori să menţionez că ele nu pot 
constitui motive de automultumire. 
în centrul atenţiei noastre se va 
menţine în continuare căutarea mo
dalităţilor optime de extindere şi 
diversificare a serviciilor către popu-

500 de produse, dintre care mai mult 
de 60 sínt creaţii noi. Ponderea au 
detinut-o ţesăturile şi marochinăria 
artizanală, produsele din lemn, con
fecţiile şi tricotajele pentru copii.

— Pentru că doreaţi concreti
zarea participării noastre, vă pot 
spune că am reuşit să acoperim 
cu contracte ferme circa 90 la 
sută din întreaga noastră capa
citate de producţie pe anul 1973.

— Avînd în vedere că în dome
niul creaţiei dispunem încă de re
surse practic nelimitate, sintern ferm 
hotărîţi să investigăm mai amplu 
diversele zone ale judeţului nostru, 
pentru a scoate Ia lumină noi co
mori estetice pentru iubitorii de 
frumos din tară şi de peste hotare.

In acelaşi timp, prin magazinele 
noastre cu vînzare (avem 12 plnă în 
prezent) preconizăm să facem o mai 
intensă prospectare a gusturilor şi 
tendinţei cumpărătorilor, pentru a 
veni statornic în întimpinarea lor 
cu produse într-o largă paletă sor
timentală, deopotrivă de frumoase 
şi utile.

glementări cu privire la premierea 
pentru economii de materiale prin 
reducerea consumurilor normate, pre
cum şi premierea pentru economii 
de forţă de muncă.

Ţinînd seama de importanţa deo
sebită pe care o prezintă această 
formă de stimulare, prin care pe de
0 parte se ajunge la economii de 
materii, materiale şi forţă de muncă, 
iar pe de altă parte, se dă posibili
tatea salariaţilor să obţină o remu
nerare suplimentară, se impune ne
cesitatea ca in viitor comitetele oa
menilor muncii din întreprinderile 
judeţului nostru să adopte cele mai 
potrivite măsuri care să ducă la fo
losirea cit mai intensă a sistemului 
premial, pentru economii de mate
riale si forţă de muncă.

în proiectul de lege se prevăd şi 
alte fonduri de premiere ce se con
stituie la nivelul ministerelor şi al 
celorlalte organe centrale, la nive
lul comitetelor executive ale consi
liilor populare judeţene (0,1 la sută), 
precum şi la nivelul centralelor 
(0,05 la sută), pentru acordarea de 
premii salariaţilor din unităţile eco
nomice subordonate care'prin rea
lizările obţinute au adus o contri
buţie deosebită la îndeplinirea şi de
păşirea sarcinilor de plan ale unităţii 
in care lucrează.

Ne exprimăm convingerea că sis
temul premial, cu îmbunătăţirile ce
1 se vor mai aduce, va constitui un 
important mijloc de stimulare şi co
interesare a salariaţilor în scopul 
creşterii eficienţei muncii în toate 
domeniile de activitate.

C. MJTREA
director la sucursala judeţeană 

Sibiu a Băncii Naţionale

Rotoclave — instalaţii moderne de sterilizare a preparatelor din carne in cadrul
F.P.C.C. Sibiu

lluxulul tehnologic de la

Foto: HORST BUCHFELNEB

PREGĂTIREA REPRODUCŢIEI IA 0 1 -
o acţiune de stringentă actualitate

Aflindu-ne în preajma declanşării 
campaniei de montă la oi, conside
răm necesar să subliniem unele as
pecte legate de organizarea repro
ducţiei. Dacă in anii trecuţi o mare 
parte din unităţile cooperatiste nu 
şi-au realizat efectivele de ovine, 
precum şi producţiile de carne, lină 
şi lapte, principala cauză o consti
tuie organizarea defectuoasă a re
producţiei, cazuri întîlnite mai frec
vent la C.A.P. Aciliu, Agnita, Apol- 
du de Jos, Cornăţel, Presaca, Bier- 
tan, Sîngătin şi în altele. In aceste 
unităţi oile au fost înţărcate foarte 
tîrziu sau, în unele situaţii, înţărca
rea a coincis cu data declanşării 
campaniei de montă. S-au reţinut 
în turme un număr mare de oi inap
te pentru reproducţie, în loc ca a- 
cestea să fie scoase, îngrăşate, 
livrate şi apoi înlocuite prin cum
părări cu oi corespunzătoare. In u- 
nele unităţi nu s-a acordat atenţia 
cuvenită nici îngrijirii şi furajării

—■>*~‘*"*-*v

Pe lista evidenţiaţilor în întrecerea socialistă, numele comunistului Nicolae 
Cerciu, şef de echipă, lăcătuş în secţia montaj a Uzinei mecanice Sibiu, 

apare lună de lună, fnlesnindu-i, astfel, obţinerea insignei de fruntaş.
Foto: FRED NUSS

oilor. De asemenea pregătirea ber
becilor reproducători s-a făcut de
fectuos.

Reproducţia la oi, ca şi la cele
lalte animale, se caracterizează 
printr-un şir de procese fiziologice 
complexe care pot fi influenţate de 
condiţiile mediului extern. Desfăşu-
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în  c o o p e ra tiv e le  
ag rico le  de  p ro d u c ţie
rarea acestor procese trebuie privi
tă în complexitatea lor, ţinîndu-se 
seama de starea organismului şi de 
condiţiile de furajare Şi întreţinere. 
Iată de ce este necesar să fie între
prinse măsuri urgente pe linia pre
gătirii Şi desfăşurării montei la oi.
0  primă ncţiune vizează scoaterea 
din efectiv a tuturor oilor reforme 
şi înlocuirea acestora, pînă la com
pletarea efectivului planificat. Pre
gătirea reproducătorilor înainte de 
montă constituie o problemă de pri
mă importanţă pentru deplina reu
şită a 'acestei acţiuni. Dacă condi
ţiile de viaţă influenţează în mod 
determinant asupra proceselor biolo-

1 gice, atunci nivelul de furajare pre
mergătoare şi cel din timpul montei 
condiţionează în mare măsură suc
cesul în reproducţia oilor. Ca urma
re, este necesar să fie luate măsuri 
ca, pe lingă o păşune bună, supli
mentată cu fînuri de leguminoase, să 
li se dea berbecilor şi câte 0,5—0,6 
kg de nutreţuri concentrate, dintre 
oare ovăzul trebuie să aibă propor

ţia de bază în amestecul de uruieli. 
Se cer evitate furajele grosiere care 
balonează abdomenul.

în ceea ce priveşte oile, o atenţie 
deosebită se va acorda înţărcării, 
acţiune ce trebuie încheiată pînă la 
data de 5 septembrie a.c. în toate 
unităţile. Oile care se găsesc într-o 
stare slabă do întreţinere, precum 
şi mioarele vor fi separate. Ele vor 
primi o îngrijire şi o furajare deo
sebită pentru îndreptarea lor. Acolo 
unde starea de întreţinere a oilor 
este mai bună, păşunea fiind cores
punzătoare, furajarea se va face 
numai printr-un păşunat rational. 
Dacă insă păşunea este slabă, raţia 
va fi completată zilnic cu 0,2—0,3 
kg concentrate de fiecare animal.

Durata perioadei de montă, care 
începe la data de 20 septembrie, nu 
trebuie să depăşească 5—6 săptă- 
mîni, pentru a şe obţine miei mai 
uniformi sub raportul vîrstei şi al 
dezvoltării corporale. în primele 4 
săptămîni, cel puţin 85 la sută din 
oi trebuie să fie fecundate.

în unităţile în care se fac însă- 
mînţări artificiale este necesar ca la 
amplasarea punctului să se ţină sea
ma de posibilităţile de păşunat şi de 
faptul că oile nu trebuie să par
curgă distanţe mari de la păşune 
la punctul de însămînţări.

Printr-o pregătire corespunzătoare 
a oilor, atît în perioada premergă
toare cit şi în campania propriu-zisă 
de montă, se va înregistra, desigur, 
un procent corespunzător de fecun
ditate şi natalitate, ceea ce va asi
gura obţinerea unui număr sporit 
de miei.

IOAN TOPÎRCEAN
medic veterinar principal la 
Direcţia generală judeţeană a 

agr icul tur"

La zi în agricultură
(Urmare din paq. I)

a,fit de condiţiile meteorologice, 
care se anunţă în continuare ne
favorabile, cit şi de faptul că a- 
ceste suprafeţe urmează să fie 
însămînţate cu grîu de toamnă.

•  Pregătirea în bune condiţiutii 
a viitoarei recolte începe, evi-. 
dent, cu fertilizarea solului şi e- 
xecutarea arăturilor pe suprafe
ţele destinate însămînţărilor de 
toamnă. După cum ne informează 
tov. Nicolae Ianoşievici, inginer 
şef al cooperativei agricole din 
Armeni, pe această linie au fost 
luate din timp măsurile necesare. 
Astfel, s-au asigurat în cîmp 
peste 1 200 tone îngrăşăminte na
turale ce sínt administrate pe o 
suprafaţă de 30 hectare, unde ur
mează să se însămînţeze grîu. 
Mecanizatorii, folosind tractoarele 
la capacitatea lor maximă, au e-

xecutat pînă în prezent arături 
pe mai bine de 280 hectare. Din 
această suprafaţă peste 200 hec
tare sini destinate însăminţăril 
griului. Zilnic sínt folosite la arat 
9 tractoare, astfel incit viteza de 
lucru depăşeşte 25 hectare.

•  O altă acţiune ce se află Ia 
loc de frunte pe agenda de lucru 
a unităţilor o constituie însiloza- 
rea porumbului. De la Ocna Si
biului, unitate cu un puternic pro
fil zootehnic, sîntem informaţi că 
se lucrează în ritm susţinut, cu 
două combine, la însilozări, Pro
ducţia de masă verde rezultată — 
30 tone la hectar — este tran
sportată la silozuri cu 8 remorci 
ale secţiei de mecanizare. Şi aici 
viteza zilnică de lucru — 4 hec
tare — creează posibilitatea ca 
acest nutreţ valoros să fie recol
tat la timp şi în bune conditiuni.

PE AGENDA DE LUCRU Sarcinile economice
laţie. Obiectivele pe care, în pers
pectivă imediată, Ie socotesc prio
ritare sínt legate de promovarea 
mai largă a vînzărilor de materiale 
prin cooperativa „îmbrăcămintea*, 
realizarea unor prestări de o cali
tate ireproşabilă şi respectarea ri
guroasă a tarifelor.

Sintern însă în egală măsură da
tori să semnalăm şi o serie întrea
gă de greutăţi care se interpun sis
tematic intre intenţiile noastre şi 
realizările concrete. Trec rapid 
peste probleme pe care le ridică ne- 
rentabilitatea unor unităţi şi, în ge
neral, a unor activităţi de deservire 
în diverse localităţi, întrucit cetă
ţeanului obişnuit nu putem şi nu 
avem dreptul să-i „servim" astfel de 
explicaţii cînd ni se reproşează lip
sa de receptivitate la unele dolean
ţe, M-aş opri maj curînd la insufi
cienţa spaţiilor de deservire care, 
pe de o parte ne împiedică să des
chidem noi unităţi, iar pe de alta 
nu asigură condiţii optime pentru 
deservire în unităţile existente. Mi 
se pare nefiresc să nu putem fi pre
zenţi în nici un fel pînă acum 
în cartiere precum Hipodromul 
şi Ţiglarii si o spun asta chiar dacă 
în perspectivă se întrevăd o serie de 
soluţii-

— RED.: Ziarul nostru şi-a mai 
Informat cititorii în legătură cu 
prezenta dvs. rodnică la cel de-al 
6-lea Pavilion de mostre. Astăzi, 
cind această amplă manifestare 
şi-a închis porţile, vă rugăm să 
treceţi succint în revistă cîteva 
din elementele concrete ale parti
cipării unităţilor cooperaţiei meş- 
teşugăreşti sibiene.

E. T.: Bilanţul participării noastre 
luprinde cîteva cifre revelatoare 
pentru prestigiul pe care şi l-a ciş- 
tigat Sibiul în domeniul producţiei 
meşteşugăreşti. In standul nostru, 
zece din cele cincisprezece coope
rativ» sibiene au prezentat peste

Muncitorii direct productivi şi 
personalul tehnico-administrativ din 
secţia sculărie a uzinei „Balanţa“ 
şi-au cîştigat un binemeritat presti
giu pentru promptitudinea cu care 
îşi rezolvă sarcinile economice, pen
tru contribuţia ce şi-o aduc la înde
plinirea planului pe uzină. La 22 au
gust a.c., colectivul din sculărie a 
raportat organizaţiei de partid că 
planul pe 8 luni a fost îndeplinit şi 
că, în prezent, aici se desfăşoară o 
intensă activitate pentru devansarea 
termenelor de realizare a obiective
lor cuprinse în planul de producţie 
pe anul în curs.

Succesele economice mereu mai 
bune sínt consecinţa directă a împle
tirii muncii politice cu sarcinile eco
nomice. După cum se ştie, munca po
litică şi activitatea economică sínt 
inseparabile. A intensifica activitatea 
economică cu preţul restrîngerii 
muncii politice înseamnă a aluneca 
spre practicism, a pierde perspectiva 
dezvoltării. Şi invers. A accelera 
munca politică in detrimentul activi
tăţii economice Înseamnă a goli mun
ca de partid de conţinutul ei princi
pali realizarea programului economic 
al partidului.

In etapa de faţă, cînd eforturile 
întregului popor sínt concentrate 
spre a da viaţă hotărîrilor Conferin
ţei Naţionale a P.C.R., organizaţia de 
partid de aici (secretar Dumitru Dră-

goi) militează pentru ca în circuitul 
economio să intre toate rezervele in
terne, sprijină conducerea secţiei pen
tru ca valorosul tezaur uman şi teh
nic aflat în sculărie să fie folosit cu 
randament maxim. Lozincai „Cincina
lul înainte de termen“ polarizează 
întreaga activitate politică. La ordi
nea de zi a adunărilor generale s-au 
înscris şi se dezbat probleme ca: rea
lizarea planului tehnic, reducerea 
consumurilor specifice de materiale, 
economisirea sculelor, ridicarea cali
ficării profesionale a muncitorilor, 
îmbunătăţirea indicilor de utilizare a 
maşinilor şi utilajelor, folosirea ju
dicioasă a fondului de timp etc.

Climatul de muncă, de autodepăşire, 
înţelegerea rostului şi însemnătăţii 
activităţii pe care o prestează fiecare 
salariat, pun în evidenţă posibilita
tea ca aceiaşi oameni, folosind utila
jele existente, să obţină producţii spo
rite şi de calitate superioară.

Urmărind consecvent aplicarea în 
viaţă a sarcinilor izvorîte din Docu
mentele Conferinţei Naţionale a 
P.C.R., din hotărîrea Conferinţei ex
traordinare a organizaţiei judeţene de 
partid, comuniştii din sculărie fac 
studii, pe baza acestora fac propu
neri, experimentează, iar în urma 
experimentului selecţionează şi aplică 
în viaţă ceea ce asigură cea mai 
înaltă eficienţă. Aşa s-a născut ideea 
organizării producţiei în flux la ma-

trlţerie. „Considerentul de la care am 
pornit (Ilie Stănese, şeful secţiei) a 
fost următorul: gradul de calificare 
a matriţerilor e diferit. Unii cunosc 
aproape toate tainele meseriei, alţii 
sínt muncitori formaţi, alţii se for
mează din mers în procesul muncii. 
In această situaţie randamentul e

Viata 
de partid

diferit. Ce ne-am gindit? Punem la 
trasaj doi din cei mai specializaţi 
matriţeri. Ei nu fao decit această o- 
peraţie. Restul operaţiilor le fac cei
lalţi muncitori, în raport cu califica
rea profesională a fiecăruia. Conse
cinţa directă, economii de' material, 
creşterea productivităţii ihu'iicii cu 
circa 20 la sută“.

Cazul nu e tinic. Pe baza consul
tării cu masa largă de sculeri s-a 
ajuns la concluzia că în secţii există 
posibilităţi ca un muncitor să deser
vească două maşini. S-au stabilit şi 
maşinile pe care se poate aplica a- 
ceastă iniţiativă. Metoda, aplicată ex
perimental, dă rezultate excelente.

In mai, în cadrul adunării generale 
a organizaţiei de bază s-a lansat 
chemarea ca fiecare sculer să econo
misească lunar scule şi materiale în 
valoare de cel puţin 100 lei. Chemarea 
a fost primită cu entuziasm. S-au sta
bilit norme de consum, s-a introdus 
un registru nominal de evidenţă. Re
zultatul: din mai pînă în prezent o 
economie de scule şi materiale in 
valoare de 30 615 lei.

Concluzia logică: prin muncă poli
tică, prin explicaţii bine argumen
tate oamenii înţeleg mai profund ros
tul şi însemnătatea muncii pe care o 
prestează, reuşesc să vadă mai lim
pede legătura dintre activitatea lor 
şi eforturile depuse de întregul popor 
pentru ridicarea calitativă a întregii 
activităţi productive. Conştiinţa va
lorii sociale a muncii sale determină 
la fiecare lucrător o exigenţă mai 
inaltă, cu pronunţat spirit de răspun
dere în ce priveşte aportul său la 
efortul general al colectivului din care 
face parte. In asemenea ambianţă, 
dorinţa fierbinte de a da produse de 
calitate superioară, mîndria pentru 
marca fabricii, năzuinţa de a fi cit 
mai de folos colectivului devin fe
nomene tot mai frecvente.

Am răsfoit registrul în care se ţine 
evidenţa propunerilor făcute de mun
citori în cadrul adunărilor de grupă 
sindicală. Anul acesta au fost făcute

25 asemenea propuneri. Toate ţin
tesc, într-o formă sau alta, sporirea 
producţiei, creşterea productivităţii 
muncii, grija faţă de ora, Consemnăm 
răspunderea cu care se ţine cont de 
aceste propuneri. Rezultatul aplicării 
lor se afişează, muncitorul care a 
făcut propunerea primeşte răspuns în 
scris. Aceasta creează o atmosferă de 
lucru, întăreşte convingerea că, în 
ultimă instanţă, de soarta producţiei 
din secţie răspund nu numai factorii 
de conducere ci fiecare salariat.

In uzina „Balanţa“ s-a estimat ca 
pînă la finele cincinalului să se dea 
o producţie suplimentară de circa 
142 milioane lei. Sculăriei îi revin 
sarcini deosebit de mobilizatoare in 
această direcţie. Ea trebuie să asigure 
din mers producţia cu S.D.V.-uri, să 
execute lucrări de autoutilare. Rezul
tatele obţinute în întrecerea socia
listă pînă la 23 August, felul judicios 
cum se pun in evidenţă rezervele in
terne ale producţiei sínt o chezăşie 
că cea de-a 25-a aniversare a repu
blicii va fi întîmpinată cu succese 
remarcabile în îndeplinirea exemplară 
a sarcinilor de plan, scurtînd din 
mers, consecvent şi tot mai mult, 
timpul de realizare a actualului cin
cinal.

I. FLESCH1N
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Isto ria  lumii 
in l a to

Ideea de a se pune la îndemlna 
marelui public şi a istoricilor un in
strument de lucru care sä ie per
mită o orientare rapidă în istorie 
este cit se poate de binevenită. De a- 
ceea, atîta timp cit noi nu dispu
nem incă de o sinteză a istoriei uni
versale in limba română, lucrarea. 
„Istoria lumii in date“ elaborată de 
Horia C. Matei (istorie veche), Flo
rin Constantiniu, Marcel D. Popa 
(istorie medie), Nicolae C. Nicolescu, 
Gheorghe Rădulescu (istorie moder
nă şi contemporană) rămîne un în
dreptar preţios în informarea asu
pra istoriei omenirii. Ea urmăreşte 
să-l ajute pe cititor să fixeze un e- 
veniment sau o personalitate (despre 
care cunoştinţele sale sint incom
plete) în contextul dezvoltării de 
milenii a societăţii umane, să-i per
mită să stabilească succesiunea u- 
nor întîmplări, să pătrundă rapor
turile de determinare cauzală, de 
înrîurire reciprocă. Avînd în vedere 
că autorii nu s-au oprit doar la sfera 
istoriei politice şi diplomatice, ci au 
făcut loc şi principalelor date de is
torie economică, socială şi culturală, 
lucrarea este de un real ajutor pen
tru specialiştii în istorie.

MTRCEA MALIŢA*

Aurul Cenuşiu
(II)

La un an de la apariţia primului 
volum de eseuri cu titlul „Aurul ce
nuşiu“ iată că editura „Dacia" pun* 
la dispoziţia cititorului al doilea vo
lum al lui Mircea Maliţa. Şi, la fel 
ca în primul, două sínt firele care 
trec prin reflecţiile celui de-al doi
lea volum. E vorba de inteligenţa şl 
gîndirea umană şi preţul lor în lu
mea de extremă mobilitate de astăzi. 
Autorul încearcă şi reuşeşte să dez
mintă ideea că luciditatea e o sta
re rece şi sceptică. „Cu cit sínt mal 
numeroase, mai presante schimbă
rile din societate — spune Mircea 
Maliţa — cu atît sínt mai puternic* 
resorturile puse în mişcare ale minţii 
omeneşti. La solicitări sporite se 
ivesc răspunsuri noi“. Remarcînd 
dintre problemele tratate în lucrare, 
pe cea mal actuală, aceea a viitoru
lui, precum şi încrederea autorului 
in capacitatea mintii omeneşti „de 
a-şi găsi noi auxiliare şi extensiuni“, 
subliniem, totodată, eleganţa limbii 
acestor eseuri. Parcurgerea pagini
lor acestei cărţi oferă o adevărată 
delectare intelectuală.

ION BIBERI

Arta de a scrie  
şi a vorbi 
in public

Editura enciclopedică română a 
pus la dispoziţia tineretului dornic 
de îndrumări şi cunoştinţe excelen
tul eseu al lui Ion Biberi „Arta de 
a scrie şi de a vorbi în public“. 
Scriitor de largă cuprindere şi de 
vastă cultură, nuvelist, romancier, 
eseist, critic literar, medicul Ion 
Biberi se ocupă în primul capitol ai 
acestei lucrări de însemnătatea so
cială şi culturală a comunicării prin 
cuvînt. „Mai ales în zilele noastre, 
de întinse relaţii intercontinentale, 
care pun în joc probleme mari ca 
aceea a păcii, a ridicării culturale 
şi materiale a unui mare număr de 
popoare, cuvîntul scris şi cel vorbit 
nu mai pot fi lăsate la voia întim- 
plării, deoarece ele devin factori 
mereu mai importanţi în făurirea u- 
nei lumi mai bune, întemeiată pe 
înţelegere reciprocă". Analizînd con
diţiile generale ale comunicării prin 
cuvînt, însemnătatea planului de lu
cru, examenul analitic al comunicării 
verbale, necesitatea supravegherii 
expresiei, precum şi orientările prac
tice privind elaborarea scrisului şi 
a vorbirii în publio, Ion Biberi oferă, 
prin savanta sa lucrare, un îndreptar 
pentru cadreis didactice care predau 
limba română în şcoli.

A. <5,
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P a r i s

Conferinţa 
cvadripartită 
în problema 
Vietnamului

PcUis 31 (Agerpres). La Paris a 
avut loc a 157-a şedinţă plenară 
ordinară a Conferinţei cvadripartite 
In problema Vietnamului. Şeful de
legaţiei Guvernului Revoluţionar 
Provizoriu al Republicii Vietnamului 
de Sud, Nguyen Tbi Binh, a relevat, 
In cuvîntu! său, că, „în cadrul ac
tualei conferinţe, nu poale fi rea
lizat un progres dacă guvernul 
S.U.A, nu va renunţa la politica de 
„vietnamizare" Sn favoarea unor tra
tative serioase". Vorbitoarea a su
bliniat, de asemenea, ca refuzul Sta
telor Unite de a retrage complet 
trupele lor din Vietnam şi sporirea 
forţelor lor militare în Asia de sud- 
est demonstrează care sínt inten
ţiile reale ale Statelor Unite. Nguyen 
TJii Binh a arătat că viitorul politic 
al Vietnamului de sud trebuie sta
bilit de populaţia sud-vietnameză în
săşi, pe calea unor alegeri demo
cratice libere, în acest sens, G.R.P. 
el Republicii Vietnamului de Sud 
a propus crearea unui guvern al 
înţelegerii naţionale. Vorbitoarea a

O scrisoare a lui 
Otto Winzer 

către
Kurt Waldheim

Berlin 31 (Agerpres). — Otto 
Winzer, ministrul afacerilor externe 
al R.D. Germane, a adresat o scri- 

' soire secretarului general al O.N.U., 
■Kurt Waldheim, în legătură cu con
vocarea unei conferinţe mondiale 

■de dezarmare cu participarea tutu
ror ţărilor lumii, care să aibă posi
bilitatea de a-şi exprima părerile, 
pe bază de egalitate, în toate pro
blemele legate de dezarmare. A- 

,-ceasta ar contribui nu numai la

subliniat, de asemenea, că populaţia 
Vietnamului de sud nu va înceta 
să continue lupta, pînă Ia obţinerea 
unei adevărate independenţe şl li
bertăţi.

Nguyen Minh Vi, şef adjunct al 
delegaţiei R.D. Vietnam, a relevat, 
in cadrul şedinţei, caracterul propa
gandistic, al declaraţiei Adimlnistra- 
ţiei americane cu privire la retrage
rea trupelor S.U.A. din Vietnam. El 
a subliniat, totodată,_ că S.U.A. con
tinuă bombardamentele asupra Ha
noiului, Haifongului şi regiunilor 
deiîs populate ale R.D. Vietnam.

^sintetizarea eforturilor statelor în 
Ucest sens, dar şi la consolidarea 
facestor eforturi. In scrisoare se ex- 
;-primă opinia că în prezent există 
’condiţii favorabile pentru a se or
ganiza In anul următor, sau peste încă

hm an, o asemenea conferinţă, raen- 
tionîndu-se că la aceasta au contri
buit in primul rînd schimbările fa
vorabile petrecute în ultimul timp 
in Europa. R.D. Germană apreciază 
că această conferinţă iar trebui să 
s* transforme Intr-un organ perma
nent, care să se întrunească perio
dic la doi sau trei ani.. De aseme 
nea, pentru pregătirea ei, ar trebui 
format un comitet reprezentativ, 
,din care să facă parte toate ţările 
•posesoare de arme nucleare, ţările 
"membra ale Comitetului de dezar
mare, precum şi un număr de alte 
state, el or putea fi format chiar la 
cea de-a 27-a sesiune a O.N.U., ur- 
intnd să-şi înceapă activitatea ime
diat după aceasta.chat după%  *tîglNtfiNkWw

în c h e ie re a  p rim ulu i 
c o n c u rs  m ondial 

de  v inuri
Budapesta 31. — Coresponden

tul Agerpres, (Alexandru ^Pintea, 
transmite: La Budapesta s-a în
cheiat primul concurs mondial de 
vinuri, organizat între 21 şi 31 
august. In cadrul concursului, 34 
de ţări participante au prezentat 
peste 1 380 de mostre din cele 
mai valoroase soiuri de vinuri. 
Ca şi la concursurile internaţio
nale anterioare, vinurile româ
neşti au obţinut un deosebit, suc
ces, impunîndu-se prin calităţile 
lor deosebite. Dintre cele 60 de 
mostre prezentate, juriul con
cursului mondial a decernat vi
nurilor româneşti, pe baza noului 
regulament internaţional, 35 de 
medalii şi diplome de onoare 
clasa I. Nouă vinuri au obţinut 
Marea medalie de aur (peste 10 
ia sută din numărul total al mari
lor medalii de aur decernate de 
juriu), 12 vinuri medalii de aur 
şi 14 — médalii de argint.

Cu privire la 
relaţiile

chino-pakistaneze
Rawalpindi 31 (Agerpres). — Pre

şedintele Pakistanului, Zulfikar Aii 
Bhutto, a oferit o recepţie în onoa
rea Iul Ciao Kuan-hua, adjunct al 
ministrului afacerilor externe al 
R.P. Chineze, aflat într-o vizită de 
prietenie în Pakistan, anunţă agen
ţia China Nouă.

în toastul rostit cu acest prilej, 
preşedintele Bhutto a declarat că 
prietenia dintre China şi Pakistan 
va continua să se dezvolte. Sínt 
mîndru să spun că poporul pakista
nez a fost printre primele care a 
stabilit relaţii cu China. Pakistanul 
doreşte să aibă relaţii bune cu toţi 
vecinii săi şi este hotărît să-şi îm
bunătăţească relaţiile cu India, în 
baza principiilor conferinţei de la 
Bandung.

La rindul său, ministrul chinez 
a declarat că China sprijină cu fer
mitate lupta poporului pakistanez 
de salvgardare a demnităţii naţio
nale, întrucît aceasta este o luptă 
justă. Scopul vizitei mele — a spus 
el — este întărirea prieteniei dintre 
cele două ţări prietene şi suverane. 
El şi-a exprimat convingerea că po
porul pakistanez va trece peste difi
cultăţile temporare şi va obţine noi 
succese în construcţia propriei sale 
ţări.
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Convorbiri ita lo  —  v e s t-g e rm a n e  
la nivelul m in iştrilo r de externe

Bonn 3i. — Trimisul special Ager
pres, Vasile Crişu, transmite: în ca
drul convorbirii ce a avut loc ia 
München între ministrul de externe 
vest-german, Walter Scheel, şi ’mi
nistrul de externe al Italiei, Giuseppe 
Medici, aflat în vizită în R.F. a Ger
maniei, cele două părţi au apreciat 
că este ..absolut necesar“ ca întîlni- 
rea la nivel înalt a „celor zece" ţări 
membre ale Pieţei comune lărgite să 
aibă loc în luna octombrie. Potrivit 
părerii lui Walter Scheel, la confe
rinţa de la Roma la nivelul miniş
trilor de externe ai viitoarei Pieţe 
comune lărgite, din 11 şi 12 septem
brie, vor trebui stabilite foarte te
meinic principalele puncte ale ordi
nii de zi, astfel incit şefii guverne

lor să definească la Sntîlnirea la ni
vel înalt nu numai liniile generale 
ale evoluţiei C.E.E., ci să poată a- 
junge şi la hotărîri concrete pentru 
următoarea perioadă de timp. Schee! 
■— comentează ziarele vest-germane 
— se referă în special la domeniile 
politicii monetäre occidentale, ale 
politicii economice şi de conjunctul ă 
a C.E.E., unde, după cum se ştie, e- 
Kistă încă serioase deosebiri de , pă
reri între diferiţi membri ai Pieţei 
comune. Dubiile Franţei asupra opor
tunităţii unei asemenea întîlniri — 
scrie în acest sens „Frankfurter 
Allgemeine Zeitung“ — s-au accen
tuat după vizita la Londra a minis
trului de externe francez, Maurice 
Schumann.
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V eşti din ţă r i le  so c ia lis te
Havana 31 (Agerpres), Crescă

torii de vite din Camaguey — cel 
mai mare centru zootehnic al Cubei 
— şi-au luat angajamentul să spo
rească de aproape patru ori cantita
tea de lapte, pînă in anul 1976. în 
viitorul apropiat, aici vor intra în 
funcţiune 40 de ferme de lapte, uti
late cu cel mai modern aparataj. Pe 
o suprafaţă de un milion şi jumă
tate hectare sínt dispuse ferme care 
totalizează 130 000 capete de bovine. 
O ate'nţie deosebită se acordă ex
ploatării intensive a păşunilor. Re
zultatele zootehniştiîor din Cama
guey nu au întîrziat să apară. Anul 
trecut, de pildă, ei au obţinut 38 
milioane litri de lapte, cu 14 milioa
ne mai mult decit în 1969.

Varşovia 31 (Agerpres). — Con
structorii noii centrale electrice

Irlanda de Nord

m e n ţ i n e  
d e  t e n s i u n e

Belfast 31 (Agerpres). — Robin 
Bailey, fost ministru al comerţului 
în cadrul guvernului din Irlanda de 
Nord a părăsit Partidul unionist a 
cărui linie politică a dezâprobat-o 
în ultima vreme. El este astfel cel 
de-al treilea membru al fostului ca
binet Faulkner care demisionează 
din acest partid după suspendarea 
guvernului autonom al Irlandei de 
Nord în luna martie a.c.

1

In acest timp, situalia în regiune 
continuă să rămînă încordată. Alţi 
doi soldaţi britanici şi-au pierdut 
miercuri viaţa la Belfast, unul fiind 
împuşcat în cursul unei patrulări în 
cartierul catolic, iar celălalt dece- 
dind în urma rănilor cauzate în ur
mă cu cîteva zile de explozia unei 
bombe. Astfel, numărul persoanelor 
care şi-au pierdut viaţa de la înce
putul tulburărilor în 1969, se ridică 
la 544.

•  PAVILIONUL ROMÂNESC DIN CADRUL
TÎRGULUI de la Damasc cunoaşte o mare afluenţă de 
vizitatori. De un deosebit interes se bucură îndeo
sebi exponatele din sectorul industriei chimice. Cu 
ocazia Zilei României, la Tîrgul internaţional de la 
Damasc, directorul pavilionului românesc, Grama Iosif 
a oferit o recepţie, la care au asistat reprezentanţi 
ai Camerei de Comerţ siriene, ai Băncii Centrale 
din Damasc şi ai Direcţiei Generale a Tîrgului.

•  IN CADRUL VIZITEI ÎNTREPRINSE ÎN IRAK
’de o delegaţie economică a Republicii Eţemocratice 
Populare -a Yemenului, la Bagdad a fost semnat un 
acord între cele două ţări, privind intensificarea 
cooperării lor în interes reciproc. Acordul pre
vede, intre altele, exportarea de' către Irak în Re
publica Democratică Populară a Yemenului a 30 000 
tone de grîu, precum şi a unor însemnate canti
tăţi de asfalt, ciment şi îngrăşăminte chimice.

•  ÎMPĂRATUL ETIOPIEI, HAILE SELASSIE, a
primit grupul de tehnicieni şi specialişti chinezi 
care lucrează în Etiopia — anunţă, din Addis 
Abeba, agenţia China Noua.

•  AGENŢIA V.N.A. ANUNŢĂ CA, la 28 şi 29 
august, aviaţia americană a efectuat noi raiduri de 
bombardament asupra a numeroase provincii din 
R.D. Vietnam fiind înregistrate victime în rîndurile 
populaţiei civile şi mari pagube materiale. In legă
tură cu aceste noi acţiuni agresive, Ministerul A-

. facerilor Externe al R.D. Vietnam a dat publicităţii 
o declaraţie de protest, în care cere Administraţiei 
americane să înceteze imediat bombardamentele, 
minarea porturilor şi toate celelalte acţiuni care 
atentează la suveranitatea şi securitatea , R.D.V.

•  AGENŢIA CHINA NOUĂ ANUNŢA CA CIU 
EN-LAI, premierul Consiliului de Stat, Li Sien-nien, 
vicepremierul Consiliului de Stat, şi Liao Cen-cih,. 
preşedintele Asociaţiei de prietenie China-Japonia, 
s-au întîlnit cu Yoshihiro Inayama, şeful delegaţiei 
cercurilor economice japoneze, care face o vizită 
în R.P. Chineză.

•  NUMEROŞII TURIŞTI SOSIŢI ÎN ULTIMELE
DOUA Zile In ITALIA au fost surprinşi să ^con
state măsura în care Roma poate fi schimbată în
tr-o adevărata... Veneţie.

într-adevăr, abundenţa precipitaţiilor căzute asu
pra „oraşului etern" au metamorfozat regiunea din 
jurul celebrei Fontana di Trevi într-o adevărată 
lagună. Zeci de locuinţe şî edificii publice, nume
roase magazine şi chiar clădirea Senatului au fost 
inundate. S-au semnalat numeroase întreruperi_ de 
curent şi scurtcircuite, în urma cărora pompierii 
au primit, în numai două ore, peste 1 200 de ape
luri telefonice.

•  ŢARANII DIN COSTA RICA au ocupat în
tinse suprafeţe de terenuri agricole nelucrate. Au
torităţile au intervenit, operînd numeroase arestări.

Federaţia naţională a lucrătorilor agricoli din 
Costa Rica a dat publicităţii o declaraţie în care 
şi-a exprimat solidaritatea cu acţiunile ţăranilor 
lipsiţi de pămînt şi a chemat pe oamenii muncii 
să participe la lupta pentru înfăptuirea reformei 
agrare în ţară.

O PRIMUL MINISTRU AI AFGANISTANULUI.
Abdul Zahir, va face o vizită oficială în R.F. a 
Germaniei, intre 9 şi 16 septembrie, la invitaţia 
cancelarului federal Willy Brandt.

9  AUTORITĂŢILE EGIPTENE DISPUN ÎN PRE
ZENT DE APROXIMATIV 6 MILIOANE DE DO
LARI în vederea începerii lucrărilor pentru salva
rea templelor de la Philae, situate în apropierea 
barajului de la Assuan, a declarat in cadrul unei 
conferinţe de presă, Gamal Mukhtar, subsecretar 
de stat la Ministerul Culturii. Această sumă a fost 
realizată prin contribuţia unor ţări şi din alte surse, 
între care expoziţia de la Londra, unde se află 
expusă mumia faraonului Tutankhamon, şi o con
tribuţie de 2,5 milioane de dolari, primită din 
partea Organizaţiei O.N.U. pentru alimentaţie Şi 
agricultură (F.A.O.), a adăugat el.

•  O FIRMĂ JAPONEZĂ A ANUNŢAT că va
lansa în curînd pe piaţă un produs de un tip ab
solut nou, foile de pblistiren, destinat luptei îm
potriva poluării apelor cu produse petrolifere. 
Specialiştii japonezi afirmă că foile de polistiren 
sínt capabile să absoarbă o cantitate de ţiţei sau 
derivate ale sale de 25 de ori mai mare decît 
propria lor greutate.

„Ostrolenka-B* au dat în exploata
re, înainte de data prevăzută, al 
doilea turboagregat, cu o capacitate 
de 200 megawaţi, anunţă agenţia 
P.A.P. Turboagregatul a intrat în 
funcţiune ia 30 august, în ajunul 
sărbătoririi energeticienilor polonezi, 
în prezent, se lucrează la conecta
rea lui la reţeaua energetică a R.P, 
Polone.

Primul bloc energetic al centralei 
a intrat în funcţiune în luna iunie 
a.c. Constructorii şi-au luat angaja
mentul ca al treilea bloc energetic, 
cu o chpacitate de 200 megawaţi, să 
fie dat în funcţiuine încă în Cursul 
acestui an. Intrarea în funcţiune, în 
cursul unui an, a trei blocuri ener
getice la o singură centrală electri
că reprezintă un record nu numai 
pentru Polonia, dar şi pentru Eu
ropa.

Phenian 31 (Agerpres). — In 
R.P.D. Coreeana, industria chimică 
a înregistrat în ultimii ani succese 
însemnate — transmite A.C.T.C. Au 
fost modernizate ramurile principa
le producătoare de îngrăşăminte chi
mice, fibre artificiale şi răşini sin
tetice. Numai în cursul anului 1970 
au fost produse un milion şi jumă- 
late tone de îngrăşăminte chimice. 
In prezent, industria chimică con
tribuie la accelerarea dezvoltării e- 
eonomiei naţionale şi îmbunătăţirea 

' nivelului de trai al populaţiei. Agri
cultura R.P.D. Coreene beneficiază 
de produse chimice necesare obţi
nerii unor recolta bogate, precum 
şi de substanţe folosite in furajarea 
hranei destinate animalelor. De la 
o ţară cu o industrie chimică ne- 
dezvdltată, R.P.D. Coreeană a deve
nit astăzi o mare producătoare de 
fibre artificiale, situată la nivelul 
mondial în ce priveşte producţia 
pe cap de locuitor. Datorită produc
ţiei de răşini sintetice, care permi
te fabricarea unor articole de larg 
consum, nivelul de trai al populaţiei 
a fost îmbunătăţit.

L u p te le
din

V ie tn a m
Vietnamul de sud 31 (Agerpres). 

— Agenţiile Associated Press şi 
United Press International anunţă că 
unităţi ale Frontului Naţional de Eli
berare au declanşat în zorii zilei de 
joi — pentru a doua oară în cursul 
lunii august —- un puternic atac de 
artilerie asupra bazei militare ameri- 
cano-saigoneze de la' Bien Hoa. La 
această bază se află dislocaţi 2 000 
de militari americani şi alţi 6 000 
de soldaţi saigonezi. Potrivit agen
ţiilor citate, trupele americane şl 
saigoneze au suferit pierderi însem
nate în oameni şi tehnică de luptă. 
Baza Bien Hoa este situată la 15 mi
le nord-est de Saigon, ceea ce — pre
cizează comentariile agenţiilor citate 
•— ii conferă o importanţă deosebită 
din punct de vedere strategic.

In acelaşi timp, s-au intensificat 
atacurile patrioţilor sud-vietnamezi ' 
în zona capitalei provinciale Quang 
Tri. Ei au efectuat un Intens baraj 
de artilerie timp de 24 de ore, după/ 
care au lansat un puternic atac asu
pra poziţiilor inamicului, care a su
ferit pierderi grele în tehnică de 
luptă şi oameni. Din cauza ploilor 
abundente ce au căzut în regiune, 
aviaţia americană a fost împiedicată 
să efectueze raidurile de bombarda
ment asupra zonei. t

R.P. Polonă. în prezent In Po
lonia se acordă o atenţie deose
bită sistemului de transport cu 
ajutorul containerelor. La Gdynia 
a fost pusă în funcţiune prima 
staţie maritimă de containere. 
Datorită acestui sistem anul aces
ta vor putea li reîncărcate a- 
proape 30 000 tone de materiale. 
In foto: — Gdynia — încărcarea 
unui camion care poartă contai
nere.

(După acordul 
Ide ia Simla

Actuala rundă de negocieri in- 
do-pakistaneze a prilejuit din nou 
reafirmarea acelei tendinţe, vizi
bile pentru ambele părţi de a so
luţiona problemele divergente Ia 
masa tratativelor. Aceasta pare 
să fie semnificaţia esenţială a 
ultimelor convorbiri desfăşurate 
la Delhi, timp de cinci zile, în
tre oficialităţi ale Indiei şi Pakis
tanului.

Obiectul concret ai negocierilor 
l-a constituit unul din principa
lele diferende dintre cele două 
ţări, şi anume delimitarea fron
tierei comune din Jammu şi 
Caşmir. Potrivit înţelegerii inter
venite la Simla între preşedintele 
pakistanez, Zulfikar Aii Bhutto, 
şi premierul indian, Indira Gandhi, 
linia de încetare a focului în ce
le două regiuni urma să respec
te poziţiile deţinute de trupele 
respective in momentul intreru-

:

perii ostilităţilor, în decembrie a- 
nul trecut. India solicita insă Pa
kistanului să abandoneze două a- 
vanposturi situate in regiunea 
Kargil (Caşmir) ocupate, după 
cum socoteşte partea indiană, du
pă semnarea acordului. Cererea 
indiană a fost satisfăcută şi, du
pă cum anunţă comunicatul co
mun dat publicităţii la încheie
rea negocierilor, linia de control 
din Jammu şi Caşmir urmează 
să fie ‘fixată pînă la data de 4 
septembrie. Cele două părţi au 
hotărît, de asemenea, ca pînă la 
14 septembrie să-şi retragă toate 
trupele din teritoriile ocupate şi 
să asigure reîntoarcerea în ţară, 
in deplină securitate, a persoane
lor de naţionalitate pakistaneză 
care au trecut în India, în timpul 
conflictului armat de anul trecut.

Desigur, în contextul relaţiilor 
indo-pakistaneze, numeroase pro
bleme divergente au rămas încă 
nesolutionate. Important este în
să faptul că noul acord interve
nit între cele două părţi repre
zintă o dovadă în plus a dorinţei 
ambelor ţări de a acţiona îm
preună pentru instaurarea unei 
atmosfere de pace, destindere .şi 
cooperare în regiunea sudică a 
continentului asiatic. In acest 
sens, comunicatul comun subli
niază hotărîrea Indiei şi a Pa
kistanului de a respecta in litera 
şi spiritul său acordul de la 
Simla.

Alte convorbiri şi negocieri in
tre India şi Pakistan sínt progra
mate să aibă loc, la diferite nive
luri, în cursul lunii septembrie. 
De Ia război la pace şi cooperare 
drumul nu e întotdeauna uşor, 
dar Simla şi acordurile succesive 
pe diferite probleme vin să ates
te din nou rolul esenţial al tra
tativelor, în vreme ce conflictele 
armate îşi dovedesc tot mai mult 
neputinţa de a soluţiona, în mod 
temeinic, un diferend.

VENERA ANGHEL

Preţuri la legum e şi fructe
PRODUSUL

Preţuri de 
contractare

Preţuri plafon de 
vînzare cu amănuntul

U/M Ex. I Ex. U
1. Roşii sortate kg. 2,10 1,75 1,50
2. Varză albă kg. 1,00 0,80 0,65
3. Ardei gras kg. 1,75 1.33 1,10
4. Vinete kg. 1,75 1.40 1,10
5. Usturoi uscat kg. • — 10.45 8,40
6. Morcovi kg. 1,35 1.15 0,80
7. Pătrunjel rădăcini kg. — 2,15 1,80
8. Fasole verde păstăi, 

alte soiuri kg.
— 2,30 —

9. Gogoşari verzi kg. 2,25 1,75 1,35 3,40 2,65 2,10
10. Păstîrnac kg. — 1,75 1,35
11. Ţelină rădăcini kg. — 2,75 2,15
12. Mere gr. A kg, 4,85 3.95 2,90
13. Mere gr. B kg. 4,25 3.50 2,60
14. Mere gr. C kg. — 2,90 2,00
15. Pere gr. A kg. 4,20 3,30 2,50
16. Pere gr. B kg. 3,20 2,50 1,90

Potrivit prevederilor deciziei nr. 482/1972, a Comitetului executiv 
al Consiliului popular al judeţului Sibiu, preţurile se aplică astieli

— cumpărare: 1 septembrie 1972
— vînzare: 2 septembrie 1972

C.E.I.L. Sebeş
!  judeţul Alba, angajează:

•  — tinichigii
JJ- — izolatori

•j — instalatori
•j
• ( — lăcătuşi

•' Doritorii se vor adresa la C.E.I.L’, Sebeş,
•  personal.

•  Salarizarea conform H.C.M. 914.
! • • • • • • • • • • • • • <

Fabrica de sticlărie 
„Vitromefan*1 Mediaş

ANGAJEAZĂ conform Legii nr. 12/1971:

— un inginer sau economist pentru funcţia de şef 
serviciu salarizare-normare

— un maistru electrician

Relaţii suplimentare la serviciul personal-învăţă- 
mînt al întreprinderii, telefon 14 57 interior 151.

1. 1. C. Frigoriferul Sibiu i
angajează de urgenţă: I

— 2 mecanici frigotehnişti |
— 5 muncitori necalificaţi pentru echipa 'de în- j

cărcat-descărcat. *
Solicitanţii se vor prezenta în fiecare zi, între orele I 

I 7— 15, la biroul personal al fabricii.

I. A. S. Dealul Öcnei 1
angajează urgent:

— diriginte de şantier — pentru complexul de 
porcine de la Avrig.

Solicitanţii se vor adresa la I.A.S. Dealul Ocnei, te- 
lefon 1 28 32, serviciul construcţii. ?

: ■ -,mea î
.A 4-;v •»

Caut garaj sau vînd Skoda 1000 MB, ultimul tip, 1969. Telefon 2 29
Pierdut certiiicat. categoria a Il-a, conducător auto, nr. 114385, elibe: 

de I.T.A. Braşov, pe numele Pricop Vasile. Ii declar nul.
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